SORG.0002.4.2024

PROTOKÓŁ Nr I/2024
z Sesji Rady Gminy Świdnica
odbytej dnia 7 maja 2024 r.
w sali narad Urzędu Gminy Świdnica

Godzina rozpoczęcia – 11.00, 
Godzina zakończenia – 12.15

W I Inauguracyjnej Sesji Rady Gminy Świdnica IX Kadencji na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięli wszyscy radni.

Ad. 1.
I Inauguracyjną Sesję Rady Gminy Świdnica otworzył i prowadził najstarszy wiekiem Radny Senior Pan Grzegorz Cisek.

Radny Senior poprosił wszystkich o powstanie i wezwał do hymnu narodowego. 

Radny Senior powitał radnych oraz zaproszonych na sesję gości: Teresę Mazurek -  Wójt Gminy Świdnica, Bartłomieja Strózika – Wójta Elekta, Jadwigę Generowicz – Sekretarz Gminy, Annę Szymkiewicz – Skarbnik Gminy, Dorotę Waliszak – Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej w Świdnicy, kierowników jednostek organizacyjnych,  pełnomocnika KKW Bartłomieja Strózika Tak dla Gminy, rodzinę Wójta Elekta, przedstawicieli Kół Gospodyń Wiejskich, zespołów artystycznych, seniorów, strażaków, sportowców oraz wszystkich przybyłych na I Inauguracyjną Sesję Rady Gminy Świdnica. 
Na podstawie listy obecności oraz fizycznej obecności na sali obrad Radny Senior stwierdził prawomocność obrad. 

PORZĄDEK OBRAD:
1. Otwarcie przez Radnego Seniora I Sesji Inauguracyjnej. Stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Wystąpienie Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej w Świdnicy:
a) informacja o wynikach wyborów dla Rady Gminy Świdnica,
b) wręczenie zaświadczeń radnym.
3. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych.
4. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy Świdnica:
a) powołanie Komisji Skrutacyjnej,
b) zgłaszanie i prezentacja kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy Świdnica,
c) przeprowadzenie głosowania tajnego,
d) ogłoszenie wyników głosowania w sprawie  wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Świdnica.
5. Przejęcie przez Przewodniczącego Rady Gminy Świdnica obowiązku prowadzenia sesji od Radnego Seniora.
6. Wystąpienie Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej w Świdnicy:
a) informacja o wynikach wyborów na Wójta Gminy Świdnica;
b) wręczenie zaświadczenia.
7. Złożenie ślubowania przez Wójta wybranego w głosowaniu ponownym  przeprowadzonym   w dniu 21 kwietnia 2024 r.
8. Zamknięcie I Sesji Inauguracyjnej.

Ad. 2.
Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej w Świdnicy Pani Dorota Waliszak przedstawiła informację o wynikach wyborów do Rady Gminy Świdnica. Poinformowała, że wyborach do organów jednostek samorządu terytorialnego zarządzonych na dzień 7 kwietnia 2024 r.                        w Gminie Świdnica utworzono 15 jednomandatowych okręgów wyborczych. Liczba wyborców uprawnionych do głosowania w chwili zakończenia głosownia 13 730 osób. Karty do głosowania otrzymało łącznie 7 091 wyborców, w tym przez pełnomocnika swój głos oddało 12 wyborców, natomiast w głosowaniu korespondencyjnym głosowały 4 osoby. Na wszystkie listy kandydatów na radnych we wszystkich okręgach wyborczych oddano łącznie  6991 głosów ważnych. Frekwencja wyborcza w Gminie Świdnica wyniosła 51,63 %. W dniu                          7 kwietnia 2024 r. mieszkańcy Gminy Świdnica wybrali 15 swoich reprezentantów w Radzie Gminy Świdnica. 

Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej w Świdnicy Pani Dorota Waliszak poinformowałam, kto został radnym w poszczególnych okręgach wyborczych oraz wręczyła zaświadczenia o wyborze na radnych. Wybranym radnym pogratulowała wyboru.

Ad. 3.
Akt ślubowania odczytał najmłodszy wiekiem radny Jakub Szczypiński o treści: „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”. Radni dokonali ślubowania poprzez wypowiedzenie słowa „ślubuję”. Ślubowanie mogło być złożone z dodaniem zdania „Tak mi dopomóż Bóg”. Radni złożyli ślubowanie i objęli mandat radnego Gminy Świdnica. 

Ad. 4. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy Świdnica

a) powołanie  Komisji Skrutacyjnej:
Prowadzący obrady Radny Senior Pan Grzegorz Cisek poinformował, że na okoliczność przeprowadzenia tajnego głosowania w wyborach przewodniczącego Rady Gminy Świdnica konieczne jest powołanie Komisji Skrutacyjnej. Radny Senior poprosił o zgłaszanie kandydatur.

Do Komisji Skrutacyjnej zostali zgłoszeni kandydaci:
1.  radna Beata Szyszka zgłosiła kandydaturę radnego Pawła Dziurdzi.
  Radny Paweł Dziurdzia wyraził zgodę  na pracę w Komisji Skrutacyjnej. 
2. radna Inga Kuc zgłosiła kandydaturę radnego Stanisława Dubiela.
Radny Stanisław Dubiel wyraził zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.
3. radna Dorota Kohler zgłosiła kandydaturę radnego Daniela Wieczorka.
  Radny Daniel Wieczorek wyraził zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.

Radny Senior Grzegorz Cisek zamknął listę kandydatów. 
Za kandydaturą radnego Pawła Dziurdzi głosowano: 14 głosów za, 0 głosów przeciw, 1 głos wstrzymujący się. Radny Senior stwierdził, że radny Paweł Dziurdzia jest w składzie Komisji Skrutacyjnej. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Za kandydaturą radnego Stanisława Dubiela głosowano: 15 głosów za, 0 głosów przeciw,                        0 głosów wstrzymujących się. Radny Senior stwierdził, że radny Stanisław Dubiel jest w składzie Komisji Skrutacyjnej. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Za kandydaturą radnego Daniela Wieczorka głosowano: 15 głosów za, 0 głosów przeciw,                        0 głosów wstrzymujących się. Radny Senior stwierdził, że radny Daniel Wieczorek jest w składzie Komisji Skrutacyjnej. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Prowadzący obrady ogłosił kilkuminutową przerwę w celu ukonstytuowania się Komisji Skrutacyjnej i dokonania wyboru Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej. 

Na Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej wybrano radnego Stanisława Dubiela. 

b) zgłaszanie i prezentacja kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy Świdnica.

Radny Bronisław Dratwa na funkcję przewodniczącego Rady Gminy Świdnica zgłosił kandydaturę radnej Beaty Szyszki. Pani Beata Szyszka funkcję radnego pełni już od 2 kadencji, wcześniej pełniła funkcję sołtysa. W ostatniej kadencji była Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki. Jest bardzo doświadczonym organizatorem, animatorem, jest Prezesem Stowarzyszenia „Trzy Sosny”. Działa również w różnych organizacjach                                      i stowarzyszeniach.  Kandydatura radnej Beaty Szyszki na Przewodniczącą Rady Gminy Świdnica jest odpowiednia. 

Radna Beata Szyszka wyraziła zgodę na kandydowania na funkcję Przewodniczącej Rady Gminy Świdnica. 
Zgłoszono tylko jedną kandydaturę na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy Świdnica.                    Z uwagi na brak kolejnych zgłoszeń prowadzący obrady zamknął listę kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy Świdnica.
Poprosił Komisją Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania. Na ten czas  została ogłoszona 5-minutowa przerwa. 

c) przeprowadzenie głosowania tajnego: 
Komisja Skrutacyjna  przeprowadziła tajne głosowanie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Świdnica. Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej  przedstawił informację dotyczącą sposobu głosowania.  Następnie  wyczytywał z listy nazwiska radnych obecnych na sesji,  wręczał karty do głosowania. Dla zapewnienia tajności głosowania Radni oddawali głos za parawanem (w miejscu wyznaczonym do tajnego głosowania), następnie wrzucali karty do urny.
Na czas ustalenia wyników głosowania przez Komisję Skrutacyjną prowadzący obrady ogłosił 10-minutową przerwę. 
Po przerwie wznowił obrady.

d) ogłoszenie wyników głosowania w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Świdnica:
 Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej  odczytał protokół z przeprowadzonego głosowania na Przewodniczącego Rady Gminy Świdnica w kadencji 2024-2029. Poinformował, że w wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego radna Beata Szyszka uzyskała bezwzględną większość głosów za i została wybrana na Przewodniczącą Rady Gminy Świdnica. Protokół Komisji Skrutacyjnej oraz karty do głosowania stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 5. 
Nowo wybrana Przewodnicząca Rady Gminy przejęła prowadzenie dalszych obrad Sesji od radnego Seniora. 
Gratulacje nowo wybranej Przewodniczącej Rady Gminy Świdnica złożyli: Pani Teresa Mazurek, Pan Bartłomiej Strózik oraz radni. 

Przewodniczącą Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka odczytała uchwałę Nr I/1/2024 Rady Gminy Świdnica z dnia 7 maja 2024 r. w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Świdnica. Stwierdziła, że uchwała została podjęta. 

Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka podziękowała za udzielone poparcie i mandat zaufania, jest to również wyzwanie i odpowiedzialność. Wyraziła chęć dobrej współpracy z dyrektorami placówek oświatowych, z nowo wybranym wójtem jak również pracownikami Urzędu, zespołami ludowymi, sportowcami, strażakami, organizacjami pozarządowymi oraz sołtysami. 
Również  w imieniu swoim i nowo zaprzysiężonej Rady Gminy złożyła podziękowania wyborcom, za oddane głosy. Wyraziła nadzieję, że wspólna praca, trafne decyzje przyczynią się do rozwoju  gminy i jej miejscowości. 

Ad. 6. 
Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej Pani Dorota Waliszak przedstawiła informację      o wynikach wyborów na Wójta Gminy Świdnica. Poinformowała, że w drugiej turze zarządzonej na dzień 21 kwietnia 2024 r. mieszkańcy Gminy Świdnica dokonali wyboru Wójta Gminy Świdnica. Wyborcy dokonali wyboru spośród 2 kandydatów, którzy w pierwszej turze głosowania uzyskali największe poparcie wyborców, a byli to Pani Justyna Sara-Hryncyszyn  oraz Pan Bartłomiej Konrad Strózik. Liczba wyborców uprawnionych do głosowania w chwili zakończenia głosowania wyniosła 13 787, karty do głosowania otrzymało łącznie 5234 wyborców, w tym przez pełnomocnika swój głos oddało 10 wyborców, natomiast w głosowaniu korespondencyjnym głosowało 2 wyborców. Liczba głosów ważnych oddanych łącznie na obu kandydatów wyniosła 5215. Frekwencja wyborcza w Gminie Świdnica w ponownym głosowaniu była niższa niż w pierwszej turze i wyniosła niespełna 38%. Decyzją wyborców na Wójta Gminy Świdnica w kadencji 2024-2029 został wybrany Pan Bartłomiej Konrad Strózik na którego oddano 3 170, co stanowiło 60,79% wszystkich głosów ważnych oddanych w ponownym głosowaniu w dniu 21 kwietnia 2024 r. Pani Dorota Waliszak wręczyła  zaświadczenie o wyborze na stanowisko Wójta Gminy Świdnica i złożyła gratulacje. 



Ad. 7.
Obecni na sali obrad radni oraz zaproszeni goście wysłuchali ślubowania złożonego przez Wójta Gminy Świdnica Pana Bartłomieja Konrada Strózika.

„Obejmują urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu,                           a powierzony mi urząd sprawować będą tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców Gminy Świdnica”

„Tak mi dopomóż Bóg”

Obecni na Sesji goście gratulowali Wójtowi Gminy Świdnica Panu Bartłomiejowi Strózikowi zwycięstwa w wyborach. Sołtys Pani Władysława Łach przygotowała przemówienie: „Dziś ważne spotkanie, dziś ważna przyczyna, dziś swe urzędowanie w Gminie nowy Wójt zaczyna. My więc z tego faktu bardzo się cieszymy. Powodzenia i dobrych wyników szczerze mu życzymy. Niech wszystkie problemy przed gminą stawiane przez Wójta Strózika zawsze pozytywnie będą rozwiązane. Więc życzymy szczerze, aby nowy Wójt  nam  dobrze się sprawił i niech nam Wójt wójtuje jak Pani Mazurek chociaż przez 2 dekady.” 

Wójt Gminy Świdnica podziękował wyborcom: ”Szanowni mieszkańcy, drodzy goście, Wysoka Rado, serdecznie dziękuję za wsparcie i zaufanie, którego mi udzieliliście państwo powierzając urząd Wójta. Jest to dla mnie wielki zaszczyt, który przyjmuje z pokorą                              i świadomością odpowiedzialności, która na mnie ciąży. Zgodnie ze złożonym ślubowaniem zamierzam działać wyłącznie dla dobra naszej wspólnoty. Zapewniam Państwa, że będę otwarty na Wasze opinie, sugestie i potrzeby, będę działał uczciwie, przejrzyście i w trosce                       o każdego mieszkańca. Przyjmuje urząd od dobrej gospodyni, której pracę szanuję i cenię. Życzę Państwu i sobie, aby ta kadencja była czasem dynamicznego rozwoju, opartego na dialogu, zaufaniu i współpracy. Jeszcze raz za wszystko serdecznie dziękuję.”

Ad. 8.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka zamknęła  I Inauguracyjną Sesję Rady Gminy Świdnica. 

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:
S. Nosal-Ordowska

Nagranie z obrad I Inauguracyjnej Sesji Rady Gminy Świdnica dostępne jest na stronie:
https://www.hdsystem.pl/fms/video/index.php?streamName=swidnugsesja
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