SORG.0002.19.2024                                                                       
PROTOKÓŁ Nr XVI/2024
z Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Świdnica
odbytej dnia 31 grudnia 2024 r.
w sali narad Urzędu Gminy Świdnica

Godzina rozpoczęcia – 14.00
Godzina zakończenia – 14.10

W XVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Świdnica udział  wzięło 12 radnych.
Radni nieobecni: Paweł Dziurdzia, Jakub Szczypiński.

PORZĄDEK OBRAD:
1.	Otwarcie XVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Świdnica i stwierdzenie quorum.
2.	Rozpatrzenie projektów uchwał:
1) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świdnica;
2) w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2024.
3. Zamknięcie XVI  Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Świdnica.

Ad. 1.
Obrady XVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Świdnica otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka.  Powitała radnych oraz zaproszonych na sesję gości: Wójta Gminy Świdnica Pana Bartłomieja Strózika, Sekretarz Gminy Panią Jadwigę Generowicz, Skarbnik Gminy Panią Annę Szymkiewicz, radcę prawnego Pana Jarosława Wasyliszyna oraz kierowników wydziałów i jednostek organizacyjnych Urzędu Gminy Świdnica. 
Na podstawie listy obecności oraz fizycznej obecności na sali obrad stwierdziła kworum oraz prawomocność poodejmowanych uchwał.
Lista obecności radnych oraz lista gości stanowią załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 2.
1. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świdnica  przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka. Pozytywną opinię wydała Komisja Budżetu i Finansów. Dyskusji nie prowadzono.

Uchwałę Nr XVI/83/2024 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świdnica podjęto 12 głosami za – jednogłośnie. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka stwierdziła, że uchwała została podjęta.

2. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2024 przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka. Pozytywną opinię wydała Komisja Budżetu i Finansów.  
Radny Stanisław Dubiel zapytał, czy jest plan na rozdysponowanie środków subwencji ogólnej dotyczącej powodzi. Mając na uwadze, że złożone są wnioski o pomoc celową z powodzi, te środki są nieznaczone, czyli mamy dużą swobodę wydawania. Czy jest ewentualny pomysł na to, aby te inwestycje, które nie zostały przyjęte do ogólnego planu popowodziowego, były sfinansowane z tych środków? Czy te środki w ogóle zostaną przeznaczone na zupełnie inne cele związane z powodzią. 
Wójt Gminy Świdnica Pan Bartłomiej Strózik odpowiedział, że na chwilę obecną trudno powiedzieć, które rzeczy zostaną pozytywnie zweryfikowane, ponieważ nie ma jeszcze protokołu końcowego od wojewody. Rząd zapewnia, że środki finansowe będą na wszystko co wojewoda pozytywnie zweryfikuje, ale póki nie zostanie przeprowadzone postępowanie przetargowe pewności nie ma. Wówczas będzie wiadomo jaka kwota środków finansowych jest do dyspozycji. Na dzień dzisiejszy środki są jeszcze nierozdysponowane. 

Uchwałę Nr XVI/84/2024 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2024 podjęto 12 głosami za – jednogłośnie. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka stwierdziła, że uchwała została podjęta.

Ad. 3.
Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku XVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Świdnica Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka podziękowała za udział                                      i zakończyła obrady.

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:
S. Nosal-Ordowska

Nagranie z obrad XV  Sesji Rady Gminy Świdnica dostępne jest na stronie:
https://www.hdsystem.pl/fms/video/index.php?streamName=swidnugsesja
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