SORG.0002.6.2025                                                                                                   
PROTOKÓŁ Nr XXII/2025
z Sesji Rady Gminy Świdnica
odbytej dnia 20 maja 2025 r.
w sali narad Urzędu Gminy Świdnica


Godzina rozpoczęcia – 14.00
Godzina zakończenia – 14.50

W XXII Sesji Rady Gminy Świdnica udział wzięło 14 radnych. Radna nieobecna – Władysława Pałkoń. 

PORZĄDEK OBRAD:
1. Otwarcie XXII Sesji Rady Gminy Świdnica i stwierdzenie quorum.
2. Wnioski do porządku obrad.
3. Wręczenie zaświadczenia przez Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej.
4. Złożenie ślubowania przez radnego wybranego w wyborach uzupełniających.
5. Przyjęcie protokołów z obrad poprzednich Sesji – XX i XXI.
6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.
7. Rozpatrzenie projektów uchwał:
1)  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świdnica;
2) w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Świdnica na rok 2025;
3) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia i powołania składów liczbowych                                i osobowych stałych Komisji Rady Gminy Świdnica oraz określenia zadań i przedmiotu działania;
4) zmieniająca uchwałę nr IX/48/2015 Rady Gminy Świdnica z dnia 30 kwietnia               2015 r. w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia pod nazwą „Sudeckie Stowarzyszenie Inicjatyw Gospodarczych”.
8. Zapytania i interpelacje.
9. Wolne wnioski i informacje.
10. Zamknięcie XXII Sesji Rady Gminy Świdnica.

Ad. 1.
Obrady XXII Sesji Rady Gminy Świdnica otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka. Powitała radnych oraz zaproszonych na sesję gości: Wójta Gminy Świdnica Pana Bartłomieja Strózika, Zastępcę Wójta Pana Tadeusza Szarwaryna, Sekretarz Gminy Panią Jadwigę Generowicz, Skarbnik Gminy Panią Annę Szymkiewicz, kierowników wydziałów i jednostek organizacyjnych, radcę prawnego Panię Annę Sapińską oraz pozostałych gości. 
Na podstawie listy obecności  oraz fizycznej obecności na sali obrad stwierdziła kworum oraz prawomocność podejmowanych uchwał.
Lista obecności radnych oraz lista gości stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 2. 
Wniosków do porządku obrad nie wniesiono.


Ad. 3.
Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej w Świdnicy Pani Dorota Waliszak wręczyła radnemu Włodzimierzowi Kotarskiemu wybranemu w wyborach uzupełniających zaświadczenie o wyborze radnego.

Ad. 4.
Rotę ślubowania odczytał najmłodszy wiekiem radny Jakub Szczypiński.
„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelni i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.
Radny Włodzimierz Kotarski dokonał ślubowania poprzez wypowiedzenie słowa „ślubuję”. Ślubowanie mogło być złożone z dodaniem zdania „Tak mi dopomóż Bóg”.
Radny Włodzimierz Kotarski objął mandat radnego Gminy Świdnica.  

Ad. 5.
Protokół z obrad XX/2025 Sesji Rady Gminy Świdnica przyjęto 14 głosami za – jednogłośnie.
Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Protokół z obrad XXI/2025 Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Świdnica przyjęto 14 głosami za – jednogłośnie. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 6.
Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami przedstawił Wójt Pan Bartłomiej Strózik. Sprawozdanie obejmuje okres od 28 marca 2025 r. do 20 maja 2025 r. Szczegółowe sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Po wysłuchaniu sprawozdania dyskusji nie prowadzono.

Ad. 7.
1. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świdnica przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka. Pozytywną opinię wydała Komisja Budżetu i Finansów. Przewodniczący Komisji Pan Tadeusz Żuberek poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką. Autopoprawka polega na przeniesieniu środków  z inwestycji tegorocznych na rok przyszły. Dyskusji nie prowadzono.

Uchwałę Nr XXII/137/2025 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świdnica wraz z autopoprawką podjęto 14 głosami za – jednogłośnie.  Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka stwierdziła, że uchwała została podjęta. 

2. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2025 przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka. Pozytywną opinię wydała  Komisja Budżetu i Finansów. Przewodniczący Komisji Pan Tadeusz Żuberek poinformował, że  Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką.  Dyskusji nie prowadzono.

Uchwałę Nr XXII/138/2025  w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Świdnica na rok 2025 wraz z autopoprawką  podjęto 14 głosami za – jednogłośnie.  Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka stwierdziła, że uchwała została podjęta. 

3. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia i powołania składów liczbowych i osobowych stałych Komisji Rady Gminy Świdnica oraz określenia zadań i przedmiotu działania przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka. Poinformowała, że radny Włodzimierz Kotarski zgłosił chęć pracy w  Komisji Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Budownictwa oraz Komisji Rolnictwa, Zdrowia i Ochrony Środowiska. Dyskusji nie prowadzono.

Uchwałę Nr XXII/139/2025 zmieniającą uchwałę w sprawie określenia i powołania składów liczbowych i osobowych stałych Komisji Rady Gminy Świdnica oraz określenia zadań                               i przedmiotu działania podjęto 14 głosami za – jednogłośnie.  Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka stwierdziła, że uchwała została podjęta. 

4. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr IX/48/2015 Rady Gminy Świdnica z dnia 30 kwietnia 2015 r. w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia pod nazwą „Sudeckie Stowarzyszenie Inicjatyw Gospodarczych” przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka. Poinformowała, że w związku z wygaszeniem mandatu radnej Doroty Köhler powołanej do składu delegatów Gminy Świdnica do Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia „Świdnickie Stowarzyszenie Inicjatyw Gospodarczych” zachodzi konieczność wyboru nowego delegata. Przewodnicząca poprosiła o zgłaszanie kandydatur na nowego delegata Gminy Świdnica w Sudeckim Stowarzyszeniu Inicjatyw Gospodarczych. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Świdnica  Daniel Wieczorek zgłosił kandydaturę radnego Stanisława Dubiela. W opinii radnego oświadczenie radnego oraz praca w Komisji Rewizyjnej wpłyną na rozwój współpracy pomiędzy Gminą Świdnica a Stowarzyszeniem.
Więcej kandydatur nie zgłoszono.
Radny Stanisław Dubiel wyraził zgodę na powołanie do składu delegatów Gminy Świdnica do Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia „Świdnickie Stowarzyszenie Inicjatyw Gospodarczych”.

Uchwałę Nr XXII/140/2025 zmieniającą uchwałę nr IX/48/2015 Rady Gminy Świdnica z dnia 30 kwietnia 2015 r. w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia pod nazwą „Sudeckie Stowarzyszenie Inicjatyw Gospodarczych” podjęto 14 głosami za – jednogłośnie.  Imienny wykaz glosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka stwierdziła, że uchwała została podjęta. 

Ad. 8.
Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka poinformowała,  że w okresie między sesjami do Biura Rady nie wpłynęły  interpelacje i zapytania.

Ad. 9.
Wójt Gminy Świdnica Pan Bartłomiej Strózik przedstawił krótką informację dotyczącą wyborów prezydenckich – I tura. Na terenie Gminy Świdnica frekwencja wyniosła 64,70%. We wszystkich 16 obwodowych komisjach wyborczych praca w dniu głosowania przebiegała spokojnie. Na terenie gminy pracowało 8 mężów zaufania, 1 obserwator. W Mokrzeszowie pojawili się ankieterzy. W dniu 1 czerwca 2025 r. odbędzie się druga tura wyborów.

Wójt Gminy Świdnica Pan Bartłomiej Strózik poinformował, że w dniu 7 czerwca 2025 r. odbędą się obchody Dnia Dziecka połączone z zawodami sportowo-pożarniczymi. Serdecznie wszystkich zaprosił. 

Wójt Gminy Świdnica Pan Bartłomiej Strózik poinformował, że gmina otrzymała wsparcie finansowe na  odnowę dolnośląskiej wsi – dla miejscowości Modliszów w wysokości 60 000 zł na zagospodarowanie terenu przy świetlicy na plac zabaw. Całkowita wartość projektu 122 604,57 zł. 

Radny Stanisław Dubiel zapytał, czy Wójt posiada wiedzę na temat ewentualnych czy spodziewanych zagrożeń wobec obecnej sytuacji hydrologicznej. Wójt Gminy Świdnica poinformował, że sytuacja jest stabilna. Przeprowadzona została wizja na rzekach. Pozostajemy w stałym kontakcie z Powiatowym Centrum Zarządzania Kryzysowego. Tama pracuje                                w sposób prawidłowy. Na dzień obecny nie ma zagrożenia powodziowego.  Prognozy pogody są sprzyjające, deszcz był długotrwały, ale nie był intensywny. 

Ad. 10. 
Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku XXII Sesji  Rady Gminy Świdnica Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka podziękowała za udział                               i zakończyła obrady.

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:
S. Nosal-Ordowska

Nagranie z obrad XXII Sesji Rady Gminy Świdnica dostępne jest na stronie:
https://www.hdsystem.pl/fms/video/index.php?streamName=swidnugsesja

Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica
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