SORG.0002.7.2025                                                                                           Projekt
PROTOKÓŁ Nr XXIII/2025
z Sesji Rady Gminy Świdnica
odbytej dnia 12 czerwca 2025 r.
w sali narad Urzędu Gminy Świdnica

Godzina rozpoczęcia – 13.00
Godzina zakończenia – 14.30

W XXIII Absolutoryjnej Sesji Rady Gminy Świdnica IX Kadencji na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięli wszyscy radni. 

PORZĄDEK OBRAD:
1. Otwarcie XXIII Sesji Rady Gminy Świdnica i stwierdzenie quorum.
2. Wnioski do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej XXII sesji.
4. Wręczenie statuetki uzyskanej w Gminnym Konkursie „O Laur Młodego Samorządowca”. 
5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.
6. Raport o stanie Gminy Świdnica:
      a) debata nad raportem, 
      b) głosowanie nad projektem uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świdnica   
          wotum zaufania.
7. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2024 rok:
      a) wystąpienie Wójta w sprawie sprawozdania z realizacji budżetu za 2024 rok,
      b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z realizacji     
          budżetu za 2024 rok,
      c) przedstawienie oceny sprawozdania finansowego za 2024 rok przez Komisję 
          Rewizyjną,
d) przedstawienie oceny sprawozdania z wykonania budżetu za 2024 rok przez 
    Komisję Rewizyjną,
e) przedstawienie przez Komisję Rewizyjną wniosku w sprawie absolutorium,
f) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji 
   Rewizyjnej,
g) dyskusja.
8. Rozpatrzenie projektów uchwał:
1) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2024 rok;
2) w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świdnica absolutorium z tytułu wykonania 
   budżetu Gminy Świdnica za 2024 rok;
3) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świdnica;
4) w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Świdnica na rok 2025;
5) w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do Programu Odnowy Dolnośląskiej Wsi
 przez sołectwo Krzczonów;
6) w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienia do Programu Odnowy Dolnośląskiej Wsi przez sołectwo Krzyżowa;
7) w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Świdnica.
9. Zapytania i interpelacje.
10. Wolne wnioski i informacje.
11. Zamknięcie XXIII Sesji Rady Gminy Świdnica.

Ad. 1.
Obrady XXIII Absolutoryjnej Sesji Rady Gminy Świdnica otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka. Powitała radnych oraz zaproszonych na sesję gości: Wójta Gminy Świdnica Pana Bartłomieja Strózika, Zastępcę Wójta Pana Tadeusza Szarwaryna, Sekretarz Gminy Panią Jadwigę Generowicz, Skarbnik Gminy Panią Annę Szymkiewicz, kierowników działów jednostek organizacyjnych Urzędu Gminy Świdnica, prezes Świdnickiego Gminnego Przedsiębiorstwa Komunalnego Panią Agnieszkę Prądkielewicz, Panią Lidię Mendak, radcę prawnego Pana Jarosława Wasyliszyna, młodzież ze Szkoły Podstawowej w Witoszowie Dolnym wraz z opiekunem Panią Bogusławą Jas oraz Dyrektora Szkoły Podstawowej w Witoszowie Dolnym Panią Krystynę Kwaśnik.

Na podstawie listy obecności oraz fizycznej obecności na sali obrad stwierdziła kworum oraz prawomocność podejmowanych uchwał. 
Lista obecności radnych oraz lista gości stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 2. 
Wniosków po porządku obrad nie zgłoszono.

Ad. 3. 
Protokół Nr XXII/2025 Sesji Rady Gminy Świdnica przyjęto 15 głosami za – jednogłośnie. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 4.
Statuetkę uzyskaną w Gminnym Konkursie „O Laur Młodego Samorządowca” zwycięzcom konkursu – tj. uczniom Szkoły Podstawowej w Witoszowie Dolnym wręczył Wójt Gminy Świdnica Pan Bartłomiej Strózik. Wójt pogratulował wiedzy na temat samorządu. 

Ad. 5.
Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami złożył Wójt Gminy Świdnica Pan Bartłomiej Strózik. Sprawozdanie obejmuje okres od 21 maja 2025 do 12 czerwca 2025 r. Po wysłuchaniu sprawozdania dyskusji nie prowadzono. Szczegółowe sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 6. Raport o stanie Gminy Świdnica
Wójt Gminy Świdnica Pan Bartłomiej Strózik  przedstawił raport o stanie Gminy Świdnica. 
Poinformował, że przedstawiana prezentacja jest podsumowaniem Raportu o stanie Gminy Świdnica za rok 2024. Jest to dokument, który zgodnie z ustawa o samorządzie gminnym tworzy podstawę do przeprowadzenia debaty o stanie gminy oraz udzielenia wotum zaufania wójtowi. Raport obejmuje całokształt działań samorządów w danym roku, zarówno działalności Rady Gminy, urzędu i jednostek organizacyjnych. Zawiera ocenę sytuacji społecznej, gospodarczej i finansowej gminy. Na wstępie Wójt przedstawił krótką informację na temat położenia gminy Świdnica. Gmina liczy 20 796 ha i jest jedną z większych gmin                      w województwie dolnośląskim. Liczba mieszkańców 17 150 również klasyfikuje gminę powyżej średniej dla gmin wiejskich w Polsce. Gminę Świdnica charakteryzuje rozległość, duże rozproszenie osadnicze oraz zróżnicowany charakter społeczno-gospodarczy, od terenów typowo rolniczych po dynamicznie rozwijające się miejscowości podmiejskie. To sprawia, że planowanie i zarządzanie gminą wymaga nieustannego wyważania potrzeb. 
Wójt poinformował, że poprzedni rok był dla gminy wyjątkowy, choćby z uwagi na zakończenie VIII Kadencji Rady Gminy i rozpoczęcie IX Kadencji, co zawsze niesie za sobą zwiększoną liczbę działań organizacyjnych i potrzebę pracy. W roku 2024 odbyło się 19 sesji, w tym 7 sesji nadzwyczajnych. Komisje Rady Gminy odbyły łącznie 71 posiedzeń. 
Wójt dodał, że gmina należy do gmin o zdecydowanej przewadze terenów rolniczych. Użytki rolne zajmują ponad 70% powierzchni gminy, co daje jedno z wyższych udziałów w regionie. Rolnictwo nie jest tylko częścią krajobrazu, ale ważnym filarem lokalnej gospodarki, kultury   i tożsamości. Na terenie gminy funkcjonuje ponad 1800 gospodarstw rolnych, a ich przeciętna wielkość to 7 ha. Jest to wynik zbliżony do średniej krajowej, choć ciągle niższy niż średnia na  terenie województwa dolnośląskiego. Rok 2024 był dla rolników rokiem trudnym – dwie poważne klęski żywiołowe. Przymrozki w kwietniu i powódź we wrześniu dotknęły w sumie ponad 100 gospodarstw rolnych i objęły ponad 1000 ha. Straty dotyczyły głównie zbóż, i uprawy rzepaku. Gmina pomogła rolnikom poprzez umorzenie podatku rolnego na łączną kwotę 54 000 zł (jednak jest to tylko doraźna forma pomocy). Doświadczenia ostatnich lat wskazują, że coraz częściej mamy do czynienia z nagłymi intensywnymi realiami pogodowymi, które w rolnictwie przekładają się na realne straty. W dalszej części prezentacji Wójt przedstawił informację dotyczącą demografii. Poinformował, że zanotowano wzrost liczby mieszkańców i jest to choć niewielki wzrost na tle kraju to należy to uznać za zjawisko pozytywne i warte odnotowania. Dla porównania wskazał, że Polska od lat doświadcza spadku liczby ludności, a trend ten pogłębia się w większości gmin wiejskich. Również                                           w województwie dolnośląskim notuje się ubytek demograficzny, zwłaszcza w regionach oddalonych od aglomeracji. Należy zauważyć również, że struktura wieku mieszkańców  wskazuje na to, że społeczeństwo starzeje się. Odsetek mieszkańców w wieku poprodukcyjnym systematycznie rośnie, co zbliża do wyzwań z którymi już dziś mierzą się bardziej zurbanizowanej gminy. Opieka, dostępność usług,  aktywizacja seniorów to jest coś, co będzie wyzwaniem na najbliższe lata. 
Jeżeli chodzi o przedsiębiorczość to rok 2024 przyniósł dalszy wzrost liczby podmiotów gospodarczych, ich liczba przekroczyła 2190. W stosunku do roku 2023 jest to wzrost o 53 firmy. Jest to sygnał, że na terenie gminy zamieszkują aktywni mieszkańcy oraz że lokalne warunki sprzyjają prowadzeniu indywidualnej działalności gospodarczej. Wśród branż dominują handel i naprawa pojazdów, co odpowiada ogólnym trendom. Warto zwrócić uwagę na silną obecność firm budowlanych i przetwórstwa przemysłowego. 
Kolejną omówioną kwestią były sprawy oświaty.  Oświata to jedna z największych usług publicznych realizowane przez gminę i też jedna z najbardziej kosztownych usług. W roku 2024 na terenie  gminy funkcjonowały 3 przedszkola samorządowe, 2 niepubliczne oraz 4 oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych łącznie było 514 miejsc dla dzieci w wieku przedszkolnym. Taka liczba miejsc oznacza, że gmina pokrywa faktyczne realne zapotrzebowanie, ponieważ z tych usług korzystało 485 wychowanków, czyli praktycznie pełne wykorzystanie dostępnych środków. Co ważne zaobserwowano również lekki wzrost dzieci w porównaniu z poprzednim rokiem. 7 osób to nie jest coś, co jakby napawa optymizmem, ale wyróżnia nas tak czy inaczej na tle innych gmin. Perspektywa demograficzna  zarówno w Polsce i na Dolnym Śląsku jest taka,  że dzieci w wieku przedszkolnym ubywa. Kolejnym pozytywnym aspektem jest liczba stypendiów w roku szkolnym 2023/2024. Stypendia trafiły do 421 uczniów. W zdecydowanej większości są to stypendia za wyniki w nauce, ale również za osiągnięcia sportowe. Poza tym oświata, to nie tylko organizacja szkół, ale przede wszystkich im finansowanie. A ono jak widać stanowi bardzo duże obciążenie dla budżetu gminy. Wydatki na oświatę w roku 2024 wyniosły ponad 45 600 000 zł, z czego ponad 43 000 000 zł stanowiły wydatki bieżące. Wzrost kosztów bieżących wynika głównie                              z czynników zewnętrznych, podwyżek płacy minimalnej, które objęły nie tylko nauczycieli                       ale również personel pomocniczy i administracyjny. Ponadto rosną również opłaty za media, za energię, za gaz, ogrzewanie. Są to elementy, na które samorząd ma ograniczony wpływ, a które realnie podnoszą koszty funkcjonowania każdej placówki. 
Wydatki inwestycyjne w roku 2025 wyniosły ponad 2 miliony złotych i były związane m.in. z modernizacją infrastruktury, poprawą efektywności energetycznej oraz dostosowaniem obiektów do potrzeb uczniów i personelu. Utrzymanie wysokiego standardu edukacji to nie tylko pensje nauczycieli, ale także konieczność dbania o zaplecze techniczne oraz reagowania na zmiany rynkowe, a to wymaga planowania do przodu. Wójt przedstawił inwestycje realizowane w oświacie. Większość tych inwestycji w dużej mierze była finansowana z Funduszu Sprawiedliwej Transformacji. Największe środki przeznaczono na poprawę efektywności energetycznej budynków szkół w  i Pszennie oraz przedszkolu w Pszennie. 
Kolejnym omówionym zagadnieniem była kultura i  ochrona życia społecznego. Kultura i życie społeczne to nie tylko miękkie aspekty działania gminy, ale przestrzeń do budowania tożsamości, integracji, realnego wpływu na jakość życia mieszkańców. W 2024 r. gmina przeznaczyła na ten obszar 4 390 000 zł,  z czego 1 000 000 zł to były wydatki inwestycyjne. Działalność domów kultury, świetlic, bibliotek, została utrzymana na wysokim poziomie zarówno pod względem finansowym jak i różnorodności działań. Dotacja dla bibliotek osiągnęła poziom 337 000 zł, natomiast na ochronę zabytków przeznaczono 130 000 zł. 
W roku 2024 zostało zorganizowanych 30 wydarzeń sportowo-rekreacyjnych i wiele imprez integrujących mieszkańców od dożynek i koncertów po turnieje, aż  po cykliczne wydarzenia dla seniorów i dzieci. 
Odnosząc się do kwestii wydatków Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pan Wójt poinformował, że na cele szeroko rozumianej pomocy społecznej wydatkowana została kwota ponad  26 860 844 zł. Są to wydatki wyższe o 44% niż w roku poprzednim. Wzrost ten wiąże się przede wszystkim z koniecznością udzielenia doraźnej pomocy osobom poszkodowanym przez żywioł. W dalszej części swojej wypowiedzi przedstawił strukturę wydatków poniesionych na pomoc społeczną. Jednocześnie podziękował Pani Dorocie Waliszak kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej wraz z zespołem za zaangażowanie.
Pan Wójt wspomniał o działającym od 2019 roku klubie ABC Seniora w Bystrzycy Dolnej dzięki któremu zostają realizowane potrzeby seniorów poprzez zapewnienie możliwości wyjazdów, aktywności fizycznej, integracji, rozwoju osobistego. Spotkania klubu odbywają się dwa razy w tygodniu i mają bardzo zróżnicowany charakter spędzania czasu przez osoby w wieku senioralnym. Realizowany jest szereg warsztatów, spotkań i wydarzeń kulturowych.
Kolejnym kluczowym tematem przedstawianego jest infrastruktura drogowa zarówno pod względem komunikacyjnym jak i poprawy jakości życia mieszkańców. W 2024 roku na transport i łączność przeznaczono 13 817 392,63 zł, z czego największą kwotę  9 808 093,29 zł wydatkowano na gminne drogi publiczne. Mowa tu o poprawie nawierzchni i realizacji nowych chodników, przejść dla pieszych, zabezpieczeniu kluczowych miejsc kolizyjnych z udziałem pieszych. Wydatki na drogi powiatowe wyniosły 250 000 zł. Mimo, że nie stanowią one formalnie własności gminy  współfinansowanie przez gminę ma bezpośredni wpływ na poprawę komfortu i bezpieczeństwa mieszkańców. Poza tym nie bez znaczenia pozostaje niezbędny do zagwarantowania dostępności seniorom jak i uczniom szkół średnich  transportu publicznego na który wydano  kwotę 3 325 872,76 zł. Według analiz wynikających z ciągłego spadku opłacalności transportu zbiorowego realizowanego przez podmioty publiczne, zaangażowanie finansowe gminy będzie coraz większe.
W dalszej części prezentacji Wójt poruszył tematy dotyczące planowania przestrzennego, które stanowi fundament kształtowania ładu przestrzennego i zrównoważonego rozwoju. Blisko 95% powierzchni Gminy Świdnica jest już objęta miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego. Jest to wyróżniający nas wskaźnik wśród wielu innych gmin wiejskich. W roku 2024 zostały podjęte przygotowania do sporządzenia planu ogólnego Gminy Świdnicy. Dokument ten ma obowiązywać we wszystkich gminach na terenie całej Polski od 2026 roku, zastępując dotychczasowe studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. Jest to dla gminy ogromna szansa na całkowicie nowe ukierunkowanie rozwoju przestrzennego, zmian klimatycznych, infrastruktury drogowej, demografii i ochrony terenów cennych przyrodniczo. Wyzwanie stanowić będzie pogodzenie oczekiwań mieszkańców w zakresie udostępnianych terenów mieszkaniowych z jakością życia i środowiska.
Kolejną istotną pozycją w Raporcie, omawianą przez Wójta to ochrona środowiska. Gmina Świdnica od lat realizuje plan mający na celu poprawę jakości środowiska co wiąże się z poprawą jakości powietrza i wód. W 2024 roku kontynuowany był plan inwestycyjny na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków. Takie rozwiązania pozwalają na poprawę gospodarki wodno-ściekowej w wielu sołectwach. Kolejnym ważnym działaniem była wymiana kopciuchów na ekologiczne źródła ciepła. Jako gmina uczestniczymy w realizacji programów czyste powietrze i ciepłe mieszkanie finansowanych przez fundusze ochrony środowiska i gospodarki wodnej.
Podsumowując Wójt wskazał, że wszystkie elementy przedstawionego raportu są wynikiem konsekwentnej pracy na wielu płaszczyznach. Rok 2024 niesie za sobą wiele wyzwań, mimo tego stabilność rozwoju gminy jest na dobrym poziomie, dzięki zaangażowaniu wielu osób, kierowników poszczególnych działów, pracowników, jednostek organizacyjnych oraz bardzo dobrej współpracy z Radą Gminy Świdnica. Z tego miejsca Pan Wójt podziękował wszystkim za pomoc w realizacji budżetu za 2024 rok.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Beata Szyszka podziękowała Wójtowi za przedstawienie raportu o stanie gminy Świdnica. Dodała, że radni pracują nad projektami uchwał i budżetem. Wszystkie wydatki są analizowane a projekty realizowane. Poprosiła radnych do udziału w debacie.

a) debata nad raportem
Pierwszy w debacie zabrał głos Radny Stanisław Dubiel, który na samym początku podkreślił że ubiegły rok był wyjątkowym nie tylko pod względem realizacji zadań ale także dlatego, że rozpoczął swoją przygodę bycia radnym. Wspomniał o zaangażowaniu Wójta jako człowieka i podziękował Radzie Gminy za pomoc przy realizacji planów na polepszenie standardu życia mieszkańców  Pszenna. W imieniu mieszkańców podziękował za nowo powstały plac zabaw przy ulicy Akacjowej, za ogromne wsparcie Urzędu Gminy podczas wrześniowej powodzi. Wyraził wdzięczność za oprawę przy odsłonięciu kamienia pamięci i stworzeniu miejsca do spotkań i wspólnego upamiętniania wydarzeń patriotycznych.
Kolejny głos w debacie zabrał radny Tadeusz Żuberek. Wskazał że Raport o stanie gminy Świdnica odnosi się do wielu zagadnień wiążących się nieodzownie z gospodarką finansową. Raport zawiera informacje na temat dochodów i wydatków budżetowych. Dochody zostały zrealizowane w 92,2% stanowiąc
kwotę 149 574 615,77zł, w tym dochody bieżące w kwocie 133 306 042,15 zł oraz majątkowe opiewające na kwotę 16 268 573,62 zł. Wykonanie dochodów ogółem było wyższe                                     o 30 808 210,08 zł, to jest o 26% niż w roku 2023. Oprócz subwencji, dotacji oraz opłat lokalnych wpłynęły środki na usuwanie skutków powodzi w kwocie ponad 13 000 000 zł. Wydatki w 2024 roku były wyższe o 19,2 % od wydatków w roku 2023 co stanowi kwotę 26 000 000 zł.  Łączna kwota zrealizowanych wydatków to 158 000 000 zł, a bieżących 132 000 000 zł. Wydatki majątkowe opiewały na kwotę 26 000 000zł, w tym przeznaczone środki na inwestycję związane z infrastrukturą wodociągowo-sanitarną 11 000 000 zł, infrastrukturę drogową ponad 8 000 000 zł, na gospodarkę mieszkaniową 5 000 000 zł, na inwestycję oświatowe 4 500 000 zł, obiekty sportowe 1 800 000 zł,  kulturę 1 500 000 zł, turystykę 1 400 000 zł. W 2024 roku zrealizowano Fundusz sołecki w kwocie 1 259 000 zł, a wydatki związane z usuwaniem skutków powodzi i pomocy osobą poszkodowanym to ponad 13 000 000 zł. Pomimo dużych nakładów inwestycyjnych, realizację potrzeb mieszkańców musimy rozłożyć w czasie. Wykonane, planowane i będące w trakcie realizacji inwestycje stanowią znaczący wpływ na poprawę warunków życia naszych mieszkańców. Deficyt budżetowy zamknął się w kwocie 8 449 000 zł, który został pokryty przychodami z wolnych środków jak i emisji obligacji. Realizacja płatności była wykonywana terminowo, zachowana została płynność finansowa. W imieniu własnym jak i Komisji Budżetu i Finansów podziękował za sporządzenie raportu, natomiast  Radzie na przychylność w działaniach Wójta.

b) głosowanie nad projektem uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świdnica wotum zaufania
Projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świdnica wotum zaufania, przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka.

Uchwałę Nr XXII/141/2025 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świdnica wotum zaufania podjęto15 głosami za – jednogłośnie. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka stwierdziła, że uchwała została podjęta.

Ad. 7. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2024 rok
a) wystąpienie Wójta w sprawie sprawozdania z realizacji budżetu za 2024 rok
Wójt Gminy Świdnica Pan Bartłomiej Strózik przybliżył realizację budżetu w 2024. Jak wcześniej wspomniał dla  gminy rok 2024 był czasem wymagającym. Poza wyzwaniami, tj. rosnące koszty utrzymania, eksploatacji mienia a także szeroko rozumianej infrastruktury komunalnej, wzrostu cen energii, wynagrodzeń czy usług, gmina musiała zmierzyć się ze skutkami powodzi. Miało to istotny wpływ na realizację budżetu i harmonogram zadań. Konieczne było przekierowanie środków do usuwania szkód. Wymagało to aktywnego pozyskiwania dodatkowych środków czy dotacji celowych. Dzięki odpowiedzialnemu planowaniu i rzetelnej pracy urzędników naszej gminy, jednostek organizacyjnych                                    i współpracy Rady Gminy udało się utrzymać stabilność finansową i w znacznej części zrealizować zaplanowane inwestycje. Dochody na rok 2024 zaplanowano na kwotę 162 000 000 zł, który ostatecznie zamknął się w ponad 149 000 000 zł. Warto zauważyć że dochody bieżące zostały wykonane na poziomie 95%, największe wpływy stanowiły podatki od nieruchomości czy też udział w podatku PIT. Ze względu na przesunięcia w harmonogramie realizacji inwestycji, tym samym przekierowanie środków z funduszy zewnętrznych przeznaczonych na realizację między innymi z rządowego funduszu Polski ład oraz ze środków unijnych  dochody majątkowe zrealizowano w 74%. Wydatki zrealizowano w 158 000 000 zł, stanowiąc 88,5% planu. Wydatki bieżące zostały wykonane na poziomie 91,4%, wydatki majątkowe w niemal 80%. Na uwagę zasługuje szeroki zakres inwestycji takich jak rozbudowa systemu kanalizacji sanitarnej, przebudowa dróg, inwestycje w edukacje, infrastrukturę sportową jak również modernizację energetyczną. Deficyt zamykający budżet wyniósł 8 400 000 zł, zadłużenie gminy z końcem roku wynosiło 72 200 000 zł, stanowiąc 48,3% wykonanych dochodów. Wskaźnik obsługi długu na poziomie 6,7% nie stanowi finansowego zagrożenia dla gminy. Podsumowując, mimo wielu wyzwań i klęski powodzi budżet został wykonany odpowiedzialnie i racjonalnie. Udało się zamknąć rok z nadwyżką operacyjną, dzięki realizacji dochodów bieżących, utrzymaniu płynności finansowej i zarządzaniu wydatkami Gmina Świdnica może umiarkowanie optymistycznie patrzeć w przyszłość. Mając na względzie przedstawione dane i pozytywną opinie RIO i Komisji Rewizyjnej co do realizacji budżetu Wójt poprosił o przyjęcie  sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Świdnica za 2024 rok.

b) przedstawienie opinii  Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z realizacji budżetu za 2024 rok
Opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta Gminy Świdnica sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Świdnica za 2024 rok odczytała Skarbnik Gminy Świdnica Pani Anna Szymkiewicz. Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej  we Wrocławiu 24 kwietnia 2025 roku podjął uchwałę nr III/48/2025 w sprawie opinii                              o przedłożonym przez Wójta Gminy Świdnica sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2024. Opinia jest pozytywna.

c) przedstawienie oceny sprawozdania finansowego za 2024 rok przez Komisję Rewizyjną
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Wiesław Rymarz przedstawił Radzie ocenę sprawozdania finansowego za 2024 rok. 

d) przedstawienie oceny sprawozdania z wykonania budżetu za 2024 rok przez Komisję Rewizyjną
Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej Pan Wiesław Rymarz przedstawił Radzie ocenę sprawozdania z wykonania budżetu za 2024 rok

e) przedstawienie przez Komisję Rewizyjną wniosku w sprawie absolutorium
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Wiesław Rymarz przedstawił Radzie wniosek                           w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świdnica absolutorium za 2024 rok.

f) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej
Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej dotyczącą udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Świdnica odczytała Skarbnik Gminy Pani Anna Szymkiewicz ( uchwała nr III/59/2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 15 maja 2025 roku w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Świdnica z 2024 rok). Opinie jest pozytywna.

g) dyskusja. 
Dyskusji nie prowadzono.

Ad. 8. Rozpatrzenie projektów uchwał
1) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2024 rok przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka.

Uchwałę Nr XXIII/142/2025 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2024 rok podjęto 15 głosami za – jednogłośnie. Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka stwierdziła, że uchwała została podjęta. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

2) Projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świdnica absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Świdnica za 2024 rok przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka.

Uchwałę Nr XXIII/143/2025 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świdnica absolutorium                            z tytułu wykonania budżetu Gminy Świdnica za 2024 rok podjęto15 głosami za – jednogłośnie. Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka stwierdziła, że uchwała została podjęta. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka złożyła gratulacje Wójtowi Gminy Świdnica w związku z udzieleniem absolutorium.

3) Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świdnica wraz z autopoprawką przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka.
Pozytywną opinię wydała Komisja Budżetu i Finansów. Przewodniczący Komisji Pan Tadeusz Żuberek poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką. Projekt uchwały uwzględnia wielkości wprowadzone zarządzeniami Wójta oraz omawianym  projektem korekty budżetu. Ponadto wprowadzane jest nowe przedsięwzięcie na 2026 rok pod nazwą „objęcie udziałów w Świdnickim Gminnym Przedsiębiorstwie komunalnym”. Dyskusji nie prowadzono.

Uchwałę Nr XXIII/144/2025 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świdnica wraz z autopoprawką podjęto 15 głosami za – jednogłośnie. Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka stwierdziła, że uchwała została podjęta. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

4) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Świdnica na rok 2025 wraz z autopoprawką przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka. Pozytywną opinię wydała Komisja Budżetu i Finansów. Przewodniczący Komisji Pan Tadeusz Żuberek poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką. Do realizacji wprowadzone zostaną inwestycje związane z usuwaniem skutków klęski żywiołowych z wolnych środków z roku poprzedniego oraz wprowadzamy inwestycje realizowane w ramach odnowy dolnośląskiej wsi. Dyskusji nie prowadzono.

Uchwałę XXIII/145/2025 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Świdnica za rok 2025 wraz z autopoprawkami podjęto 15 głosami za – jednogłośnie. Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka stwierdziła, że uchwała została podjęta. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

5) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do Programu Odnowy Dolnośląskiej Wsi przez sołectwo Krzczonów przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka. Pozytywną opinie wydała Komisja Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Budownictwa. 
Radny Pan Daniel Wieczorek wyraził swoją pochwałę dla mieszkańców Krzczonowa, szczególnie po wyborach do Rady Sołeckiej i wyborze nowego Sołtysa, sołectwo Krzczanów stało się bardzo aktywne. Utworzono grupę odnowy wsi i nowe koło gospodyń wiejskich jest zaangażowane w rozwój.

Uchwałę Nr XXIII/146/2025 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do Programu Odnowy Dolnośląskiej Wsi przez sołectwo Krzczonów podjęto 15 głosami za – jednogłośnie. Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka stwierdziła, że uchwała została podjęta. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  
6) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do Programu Odnowy Wsi przez sołectwo Krzyżowa przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka. Pozytywną opinię wydała Komisja Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej                                  i Budownictwa. Dyskusji nie prowadzono.
Uchwałę Nr XXIII/147/2025 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do Programu Odnowy Dolnośląskiej Wsi przez sołectwo Krzyżowa podjęto 15 głosami za – jednogłośnie. Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka stwierdziła, że uchwała została podjęta. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
7) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Świdnica przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka. Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Pan Jakub Szczypiński poinformowała, że po szczegółowym zapoznaniu się z wniesioną skargą komisja jednogłośnie podjęła decyzję o uznaniu jej za bezzasadną. Dyskusji nie prowadzono.
Uchwałę Nr XXIII/148/2025 w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Świdnica podjęto 15 głosami – jednogłośnie. Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka stwierdziła, że uchwała została podjęta. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 9.
Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka poinformowała, że nie wpłynęły  interpelacje i zapytania.
Ad.10. 
Wójt Gminy Świdnica Pan Bartłomiej Strózik w imieniu władz oraz całej społeczności lokalnej złożył podziękowania Pani Prezes Lidii Mendak za jej wieloletnią pracę na rzecz Świdnickiego Gminnego Przedsiębiorstwa Komunalnego Sp. z o. o. Przez ostatnie 17 lat Pani Prezes nieprzerwalnie kierowała spółką dbając o jej rozwój. Pani Lidia Mendak odegrała kluczową role w budowaniu gminnych wodociągów od podstaw. Wójt powitał nową prezes Panią Agnieszkę Prątkielewicz, pogratulował objęcia stanowiska i życzył powodzenia w realizacji planów na rzecz mieszkańców Gminy Świdnica. 
Ad. 11. 
Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku XXIII Absolutoryjnej Sesji Rady Gminy Świdnica Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka podziękowała za udział i zakończyła obrady.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała: S. Nosal-Ordowska. E. Abramczyk

Nagranie z obrad XXIII Absolutoryjnej Sesji Rady Gminy Świdnica dostępne jest na stronie:
https://www.hdsystem.pl/fms/video/index.php?streamName=swidnugsesja
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