SORG.0002.7.2020
PROTOKÓŁ Nr XXV/2020
z Sesji Rady Gminy Świdnica
odbytej dnia 25 czerwca 2020 r.
w sali narad Urzędu Gminy Świdnica

Godzina rozpoczęcia – 12.00
Godzina zakończenia – 14.00

W Sesji Rady Gminy Świdnica na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 13 radnych.
Radni nieobecni: Teresa Bąk, Eligiusz Janasik

PORZĄDEK OBRAD:
1. Otwarcie XXV Sesji Rady Gminy Świdnica i stwierdzenie quorum.
2. Wnioski do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z obrad poprzednich sesji -  XXI, XXII, XXIII i XXIV.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.
5. Raport o stanie Gminy Świdnica:
a) debata nad raportem,
b) głosowanie nad projektem uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świdnica wotum zaufania.
6. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2019 rok:
a) wystąpienie Wójta w sprawie  sprawozdania  z realizacji  budżetu za 2019 rok,
b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej  o sprawozdaniu                        z realizacji  budżetu za 2019 rok,
c) przedstawienie  oceny sprawozdania finansowego za 2019 rok przez Komisję Rewizyjną,
d) przedstawienie oceny sprawozdania z wykonania budżetu za 2019 rok  przez Komisję Rewizyjną,
e) przedstawienie przez Komisję Rewizyjną wniosku w sprawie absolutorium,
f) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej,
g) dyskusja.
7. Rozpatrzenie projektów uchwał:
1) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2019 rok;
2) w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świdnica absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Świdnica za 2019 rok;
3) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok;
4) w sprawie wprowadzenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Świdnica;
5) w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów;
6) w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia.
8. Zapytania i interpelacje.
9. Wolne wnioski i informacje.
10.  Zamknięcie XXV Sesji Rady Gminy Świdnica.

Ad. 1.

Obrady XXV Sesji Rady Gminy Świdnica otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska. Powitała radnych oraz zaproszonych na sesję gości: Wójt Gminy Świdnica Panią Teresę Mazurek, Zastępcę Wójta Pana Bartłomieja Strózika, Sekretarz Gminy Panią Jadwigę Generowicz, Skarbnik Gminy Panią Annę Szymkiewicz, kierowników wydziałów Urzędu i jednostek organizacyjnych oraz pozostałych gości. 

Na podstawie listy obecności oraz fizycznej obecności na sali obrad stwierdziła quorum oraz prawomocność podejmowanych uchwał. Lista obecności radnych oraz lista gości stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 2.

Wniosków nie złożono.

Ad. 3.

Protokół Nr XXI Sesji Rady Gminy Świdnica przyjęto 13 głosami za – jednogłośnie. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu.
Protokół Nr XXII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Świdnica przyjęto 13 głosami za – jednogłośnie. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu.
Protokół Nr XXIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Świdnica przyjęto 13 głosami za – jednogłośnie. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu.
Protokół Nr XXIV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Świdnica przyjęto 13 głosami za – jednogłośnie. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie między sesjami.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Świdnica w okresie między sesjami złożyła Wójt Gminy Świdnica Pani Teresa Mazurek. Po wysłuchaniu sprawozdania dyskusji nie prowadzono. Szczegółowe sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 5. Raport o stanie Gminy Świdnica

	Wójt Gminy Świdnica Pani Teresa Mazurek przedstawiła Raport o stanie Gminy Świdnica. Na wstępie poinformowała, że w 2019 roku odbyło się 15 sesji na których zostało podjętych 165 uchwał.
	Prezentację Raportu Wójt Gminy Świdnica rozpoczęła od  danych dotyczących demografii, która w roku 2019 dla gminy była korzystna.  Odnotowano wzrost liczby mieszkańców o 190 w porównaniu z rokiem 2018. Pomimo ujemnego przyrostu naturalnego  przez ostatnie 2 lata odnotowuje się wzrost liczby mieszkańców. W roku 2019 w wieku produkcyjnym było 63,5 % populacji gminy, co stanowi wskaźnik wyższy niż wskaźnik                        w kraju. Ponadto wzrósł też udział ludności w wieku poprodukcyjnym z 13,76% w 2018 r. do 15,02% w roku 2019. Jednak największy procent stanowią mieszkańcy w wieku produkcyjnym, co przekłada się na dochody gminy z tytułu podatków. Jeżeli chodzi o rynek pracy to rok 2019 był tym rokiem, w którym zarejestrowano jedynie 281 bezrobotnych. Jak dodała Pani Wójt jest to najniższe bezrobocie w czasie ostatnich lat. Jednak w związku z ogłoszoną pandemią koronawirusa w przyszłym roku, te statystyki  mogą się znacznie zmienić. Na dzień dzisiejszy nie obserwuje się w naszym Urzędzie Pracy znacznego wzrostu liczby bezrobotnych.  Ważną kwestią jest również przedsiębiorczość. W roku 2019 w Gminie Świdnica wpisano ponad 1700 podmiotów gospodarczych. W porównaniu  do 2018 rok nastąpił wzrost zarejestrowanych podmiotów  o 102. Kolejnym ważnym zagadnieniem, które omówiła Wójt Gminy Świdnica były wydatki na oświatę. W 2019 roku na terenie Gminy Świdnica działały 3 przedszkola samorządowe, 2 przedszkola niepubliczne, 1 niepubliczny punkt przedszkolny, oddziały przedszkolne w 3 szkołach podstawowych, 6 szkół podstawowych i 1 schronisko młodzieżowe. Ogółem do przedszkoli uczęszczało 455 dzieci. W szkołach podstawowych liczba uczniów wynosiła 1273 i w  1 półroczu 2019 r. uczniowie uczęszczali do ostatniej klasy gimnazjum. Finanse oświaty kształtowały się następująco: wydatki ogółem - 24 300 434,82 zł, w tym wydatki bieżące 22 110 988,47 zł i wydatki majątkowe 2 189 446,35 zł. W Gminie Świdnica w 2019 r. oświata realizowała następujące programy:
1) Równe szanse w Gminie Świdnica,
2) Małe Bystrzaki – równe szanse w Gminie Świdnica,
3) Rozwój kompetencji kluczowych drogą do sukcesu w Gminie Świdnica,
4) Miniprojekt „Tu i tam przyjaciół mam”,
5) zapewnienie uczniom prawa do bezpłatnego dostępu do podręczników, materiałów edukacyjnych lub materiałów ćwiczeniowych.
Ponadto realizowany był projekt Ministerstwa Sportu „Umiem pływać”.
W 2019 roku przebudowano budynek oświatowy na potrzeby Przedszkola w Witoszowie Dolnym. W 2019 roku w Gminie Świdnica zostało zorganizowanych 11 imprez kulturalnych gminnych. Ponadto w 2019 r. na terenie gminy Świdnica powstały 3 QUESTY – edukacyjne gry terenowe, łączące w sobie elementy zabawy i nauki, poszukiwań skarbu i radość odkrywania (Bystrzyca Górna, Grodziszcze i Lubachów).
	W dalszej części prezentacji Wójt Gminy Świdnica zwróciła uwagę na pomoc społeczną. W 2019 roku Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej zajmował się następującymi programami:
- świadczenia wychowawcze (500+) – wydatkowano 14 168 000,00 zł,
- dobry start (300+) – wydatkowano 676 113,00 zł,
- stypendia szkolne – wydatkowano 108 103,00 zł,
- wspieranie rodziny (Piecza + asystenci) – 193 853,00 zł,
- dodatki mieszkaniowe i energetyczne – wydatkowano 37 303,00 zł,
- Karta Dużej Rodziny – 882,00 zł,
- przeciwdziałanie przemocy – 4 333,00 zł,
- profilaktyka i przeciwdziałanie uzależnieniom – 140 313,00 zł,
- Ośrodek wsparcia – Klub Seniora – 31 200,00 zł,
- Pomoc społeczna – 3 854 170,00 zł,
- świadczenia rodzinne + Fundusz Alimentacyjny – 5 432 339,00 zł.
Wydatki na Pomoc społeczną stanowią drugi znaczny wydatek w budżecie po oświacie.
W 2019 roku rewitalizowano linię kolejową 285 na odcinku „Wrocław-Świdnica –Przedmieście wraz z linią 771 Świdnica-Przedmieście –Świdnica Miasto”. W roku 2019 udało się dofinansować wymianę  pieców na piece ekologiczne. Wymieniono 40 pieców na łączną kwotę 277 128,00 zł. Udało się wybudować w ramach ograniczenia niskiej emisji w obszarze Aglomeracji Wałbrzyskiej 1 km drogi rowerowej w Bystrzycy Dolnej na kwotę ponad 1 mln złotych. W roku 2019 powstało Eko-Targowisko w Pszennie. Targowisko cieszy się bardzo dużym powodzeniem wśród mieszkańców. 
Na zakończenie swojej wypowiedzi Wójt Gminy Świdnica zaprezentowała Radzie  zdjęcia gminy z „lotu ptaka”, z których widać jak gmina pięknieje. Pani Wójt podziękowała za uwagę. 
Raport o stanie Gminy Świdnica stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

a) debata nad raportem

	W dalszej kolejności Radni wzięli udział w debacie na Raportem o stanie Gminy Świdnica.
Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska poinformowała, że jest to drugi Raport, który Rada otrzymała. Jest to wielowymiarowa analiza w poszczególnych działaniach i zawiera wszystkie informacje o całokształcie działalności Urzędu i jednostek organizacyjnych. W opinii Przewodniczącej Rady jest to  bardzo dobry dokument. Z pewnością zostanie wykorzystany do dalszej pracy, czy to na komisjach, zebraniach wiejskich czy spotkaniach z mieszkańcami. 
	Kolejny głos w dyskusji zabrała radna Beata Szyszka. Wskazała, że raport stanowi lekturę wartą poświęcenia uwagi. Dodała, że  w zakresie oświaty rok 2019 był rokiem szczególnym, dlatego, że  odbywały się ostatnie egzaminy gimnazjalistów i pierwsze egzaminy ośmioklasistów. Budziło to niewątpliwie bardzo duży niepokój wśród nauczycieli, pedagogów, dyrektorów, rodziców a także i uczniów. Niemniej jednak po zapoznaniu się z Raportem okazało się, że wyniki naszych testów były pozytywne, a w niektórych szkołach wyższe niż      w latach poprzednich. Co napawa optymizmem i wskazuje, że zmiany nie zawsze są niedobre. Dodatkowo radna nadmieniła, że przedszkole, które zostało stworzone w Bystrzycy Dolnej, spowodowało, że nasze dzieci dostały dodatkową opiekę, a to stwarza szanse na to, że rodzice tych dzieci mogą się rozwijać zawodowo. Nadmieniła, że opiewa optymizmem również fakt pozyskiwania funduszy z zewnątrz. Szkoły starają się o dodatkowe fundusze, co pozwala rozwijać kreatywność naszym dzieciom, co natomiast przekłada się na większą szansę rozwoju. Powinniśmy również wspomnieć o tym, że po raz piąty Szkolne Schronisko Młodzieżowe                      w Lubachowie  otrzymało nagrodę „Złotą odznakę”. Wskazuje to, że jest to dobre miejsce, które spełnia wszelkie standardy. Na zakończenie swojej wypowiedzi radna wskazała, że stawiamy na rozwój i kreatywność.
	Jako kolejna głos zabrała radna Lucyna Mroczek, wskazując na ujętą w raporcie szeroką działalność ośrodka pomocy społecznej. Mieszkańcy oprócz wsparcia finansowego  mogą również otrzymać wsparcie rzeczowe, doradcze oraz informacyjne.
Odnosząc się do powyższych wypowiedzi Wójt Gminy Świdnica Pani Teresa Mazurek poinformowała, że w  prezentacji przedstawione były najważniejsze kwestie. W Raporcie, który radni otrzymali  zawarte są wszystkie szczegóły jeżeli chodzi o wydatki, programy które były realizowane. Pani Wójt podziękowała wszystkim kierownikom działów, jednostek organizacyjnych  i pracownikom, którzy przyczynili się do powstania tego dokumentu. Szczególne podziękowała złożyła Rzecznikowi, który koordynował te prace i stworzył cały ten dokument.  Pani Wójt podziękowała również za ciepłe słowa, które radni wyrażają o Raporcie. Dodała, że jest to również praca radnych, co było widać w liczbach dotyczących ilości sesji przedstawionych na początku prezentacji. 
	Radny Tadeusz Żuberek dodał, że w Raporcie bardzo szczegółowo są ujęte kwestie merytoryczne i finansowe. I tak w 2019 roku zrealizowano dochody w 95,2% na łączną kwotę  85 584 215 zł. Natomiast wydatki zrealizowano w 93% co daje kwotę 87 341 465 zł. Płynność finansowa została zachowana, obsługa długu przebiegała w sposób prawidłowy. Radni wyrażają aprobatę, że gmina realizuje zadania w ramach budżetu partycypacyjnego, poprzez Fundusz Sołecki. Co jest niebywale istotne, ponieważ jest zachowana współpraca między mieszkańcami.  Na zebraniach wiejskich mieszkańcy przedstawiają pewne propozycje, pewne kierunki, które w budżecie zostają wykonywane. Poza tym w budżecie widać mnogość zadań z zakresu oświaty, kultury, sportu, pomocy społecznej. Zadania realizowane były w sposób racjonalny i rzeczowy. Wykonanie budżetu nie budzi żadnych zastrzeżeń. Raport pokazuje szczegółowe wykonanie dochodów i wydatków. Każdy kto się z nim zapozna będzie miał dużą wiedzę na temat naszej gminy. Jako radny podziękował wszystkich tym osobom, które zostały zaangażowane w stworzenie raportu. Radna Beata Szyszka dopowiedziała, że gospodarka finansowa gminy była tak prowadzona, że wiele inwestycji było realizowanych z oszczędności w budżecie.
	Kolejny głos w debacie zabrał przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Budownictwa Pan Bronisław Dratwa. Wskazała, iż pomimo ujemnego przyrostu naturalnego w naszej gminie przybywa mieszkańców. Oznacza to, że nasza gmina jest atrakcyjnym terenem do osiedlania się. Zazwyczaj są to mieszkańcy sąsiednich gmin. Świadczy to o dobrym gospodarowaniu i zarządzaniu zasobami gminy.

b)  głosowanie nad projektem uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świdnica wotum zaufania.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świdnica wotum zaufania, przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska. Dyskusji nie prowadzono. 

Uchwałę nr XXV/254/2020 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świdnica wotum zaufania podjęto. Obecnych na sesji 13 radnych:
- za podjęciem uchwały 11 radnych,
- przeciw – 0 radnych,
- wstrzymujących się – 2 radnych.

Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska stwierdziła, że uchwała została podjęta. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2019 rok

a) wystąpienie Wójta w sprawie sprawozdania z realizacji budżetu za 2019 rok

Sprawozdanie z wykonania budżetu za 2019 rok Wójt Gminy Świdnica Pani Teresa Mazurek rozpoczęła  od przedstawienia  dochodów. Dochody zostały zrealizowane w kwocie  85 584 215 zł. Z budżetu gminy została wydatkowana kwota 87 341 465 zł. Rok 2019 zamknął się deficytem budżetu w kwocie 1 757 250 zł. Deficyt został sfinansowany przychodami                        z emisji papierów wartościowych w kwocie 1 783 618 zł i wolnymi środkami w kwocie 263 632 zł. Deficyt na 2019 rok planowany był na poziomie 4 mln zł. Udało się ten deficyt  zmniejszyć. Zadłużenie gminy na dzień 31 grudnia 2019 r. wynosiło 48,96 % do wykonanych dochodów i było wyższe o 2,96 % w porównaniu do deficytu na dzień 31 grudnia 2018 r. Płynność finansowa gminy została zachowana. Został wypracowany wskaźnik nadwyżki operacyjnej    i wynosił on na 2019 rok 8,6%. Nadwyżka operacyjna stanowiła kwotę 7 362 588 zł i była wyższa od planowanej nadwyżki o 1 476 294 zł.  Rok 2019  to był kolejny rok  wytężonej pracy jeżeli chodzi o poprawę warunków życia naszych mieszkańców. W 2019 roku wydaliśmy 14 351 000 zł na inwestycje w infrastrukturę wodno-kanalizacyjną (kanalizacja w Wilkowie  i Makowicach). Poza tym na drogi wydatkowana została kwota ponad 5 mln złotych. Na infrastrukturę oświatową wydano  ponad 2 miliony złotych. Wartym podkreślenia jest również Fundusz Sołecki, na który zaplanowana została kwota ponad 800 tys. zł.  Wykonanie zamknęło się kwotą 764 916 zł. Jest to już naprawdę znacząca kwotą, jeżeli chodzi o nasze sołectwa. Sołectwa te środki przeznaczają na zakupy inwestycyjne na estetykę, na utrzymanie porządku w poszczególnych miejscowościach .W opinii Wójt są to naprawdę dobrze zagospodarowane środki. 
Wszystkie inwestycje, które realizowaliśmy w 2019 roku przyczyniły się do poprawy  życia naszych mieszkańców. Tak samo  została rozbudowana infrastruktura drogowa, kanalizacyjna, mieszkaniowa, oświatowa, ale i też ogromne pieniądze zostały wydane na świadczenia                            z zakresu opieki. Oczywiście  Program Rodzina to jest program rządowy, my jesteśmy realizatorem. Wójt Gminy Świdnica podkreśliła, że w poszczególnych latach w naszych budżetach, a w 2019 roku szczególnie wzrosły wydatki na Domy Pomocy – kwota ponad milion złotych. Wskazuje to na to, że nasi mieszkańcy coraz częściej muszą być kierowani do takich ośrodków. Nie ma opieki rodziny. Miesięczny koszt pobytu w Domu Pomocy Społecznej to kwota rzędu od 3 800 zł do 4 200 zł. Ponieważ są to nasi mieszkańcy, wymagają takiej opieki a naszym obowiązkiem jest taką opiekę zorganizować. Wójt wskazała, iż dlatego mówi na ten temat, ponieważ widać tu tendencję wzrostową wydatków na domy  opieki. Należy również liczyć się z tym, że te wydatki na opiekę osób starszych będą w naszym budżecie coraz większe.
Na zakończenie swojej wypowiedzi Pani Wójt poinformowała, że wszystkie zadania w 2019 roku wykonywane były z ogromną troską o wysoką jakość świadczonych usług. Realizowaliśmy bardzo wiele programów, które przyczyniły się do poprawy warunków życia w naszej gminie. Pani Wójt podziękowała wszystkich współpracownikom, Pani Skarbnik za całą gospodarkę finansową i realizację budżetu, Zastępcy Wójta oraz kierownikom działów. 

b)przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu  z realizacji budżetu za 2019 rok

Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta Gminy Świdnica sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Świdnica za 2019 rok odczytała Skarbnik Gminy Pani Anna Szymkiewicz (uchwała nr III/33/2020 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 17 kwietnia 2020 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Świdnica sprawozdaniu rocznym z wykonania budżetu Gminy Świdnica za 2019 rok).

c) przedstawienie oceny sprawozdania finansowego za 2019 rok przez Komisję Rewizyjną.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Roman Jadach przedstawił radzie ocenę sprawozdania finansowego za 2019 rok.

d) przedstawienie oceny sprawozdania z wykonania budżetu za 2019 rok przez Komisję Rewizyjną

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Roman Jadach przedstawił radzie ocenę sprawozdania z wykonania budżetu za 2019 rok.

e) przedstawienie przez Komisję Rewizyjną wniosku w sprawie absolutorium

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Roman Jadach przedstawił radzie wniosek w sprawie absolutorium.

f) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawę wniosku Komisji Rewizyjnej.

Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej dotyczącej udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Świdnica  odczytała Skarbnik Gminy Pani Anna Szymkiewicz (Uchwała nr III/50/2020 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 2 czerwca 2020 r. w sprawie  opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Świdnica o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Świdnica).

g) dyskusja

Radny Daniel Wieczorek zapytał, jak wygląda tegoroczny budżet w związku z pandemią koronawirusa oraz czy realizacja budżetu 2020 jest w jakikolwiek sposób zagrożona? Pani Wójt odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy nic nie można powiedzieć, ponieważ realizacja dochodów w 1 kwartale była dobra.  W miesiącu kwietniu widać już spadek dochodów o 39% (dochodów z tytułu podatków PIT), natomiast dochody w miesiącu maju były już wyższe.  Czekamy na dane w zakresie realizacji dochodów za miesiąc czerwiec. Wówczas będzie wiadomo jak cała sytuacja z koronawirusem przełożyła się na nasze dochody oraz zobaczymy jak zadziałały wszystkie zapisy w tarczach rządowych. Pani Wójt dodała, że Tarcza nr 1 dawała możliwość wsparcia dla przedsiębiorców,   zawierała również zapisy, że nie można zwolnic pracownika. Zobaczymy jak to wszystko przełoży się na działalność. Pani Wójt przypomniała, że w naszym budżecie największą pozycje stanowią dochody z tytułu podatków od osób fizycznych. Jeżeli nasi mieszkańcy stracą pracę, to nasze dochody będą niższe.  Pani Wójt dodała również, że bardzo dobrze idzie sprzedaż mienia gminnego. Odnotowujemy bardzo dobry popyt na działki. W tym roku odnotowujemy rekordową sprzedaż. Niemniej w swoich działaniach zachowuje ostrożność, ale w przyszłość patrzy z optymizmem. 

Ad. 7. Podjęcie uchwał

1) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2019 rok  przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska. 

Uchwałę Nr XXV/255/2020 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2019 rok podjęto. Obecnych na sesji 13 radnych:
- za podjęciem uchwały – 13 radnych,
- przeciw – 0 radnych;
- wstrzymujących się – 0 radnych.
Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska stwierdziła, że uchwała została podjęta. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu.

2) Projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świdnica absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Świdnica za 2019 rok przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska. 

Uchwałę Nr XXV/256/2020 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świdnica absolutorium                        z tytułu wykonania budżetu Gminy Świdnica za 2019 rok podjęto. Obecnych na sesji 13 radnych:
- za podjęciem uchwały 11 radnych,
- przeciw – 0 radnych,
- wstrzymujących się – 2 radnych.

Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska stwierdziła, że uchwała została podjęta. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu.

Wójt Gminy Świdnica Pani Teresa Mazurek podziękowała Radzie za wyrozumiałość, ponieważ to absolutorium, to jest ciężka praca wszystkich. Należy cieszyć się z tego co zostało zrealizowane. Ale również dążyć do tego, aby realizacja tegorocznego budżetu  była przynajmniej podobna. Pani Wójt dodała ponadto, że jest to jej 18 – pełnoletnie absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy.  Radni i kierownicy wręczyli Pani Wójt kwiaty i złożyli gratulacje. 

3. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska. Pozytywną opinię wydała Komisja Budżetu i Finansów. Przewodniczący Komisji Pan Tadeusz Żuberek poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała autopoprawkę do projektu.

Uchwałę Nr XXV/257/2020/ w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok podjęto 13 głosami za – jednogłośnie. Głosów przeciw i głosów wstrzymujących się nie było. Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska stwierdziła, że uchwała została podjęta. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu.

4. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Świdnica  przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska. Pozytywną opinię wydała Komisja Rolnictwa, Zdrowia i Ochrony Środowiska. 
Udział w dyskusji wzięli:
- radny Tadeusz Żuberek zwrócił uwagę, iż nie doczytał w treści uchwały zbiórki odpadów wielkogabarytowych. Czy takie zbiórki będą przeprowadzane na terenie gminy, czy mieszkańcom pozostaje PSZOK?
- odpowiedzi udzielił Zastępca Wójta Pan Bartłomiej Strózik. Wskazał, że zbiorka gabarytów w sposób świadomy nie została ujęta w przetargu, z uwagi na wysokie koszty odpadów. Poza tym zostaliśmy zobowiązani do zbierania kolejnej frakcji odpadów – BIO. W związku z tym, gdybyśmy to wpisali w przetarg to cena dla odbiorcy – mieszkańca byłaby nie do przyjęcia. 
- radna Beata Szyszka zapytała, czy w związku z powyższym była brana pod uwagę jakaś inna  ewentualność. Mieszkańcy z tej zbiórki byli  zadowoleni?
- Zastępca Wójta poinformował, że do tej pory bardzo wiele naszych miejscowości „wyczyściło” się z tych odpadów wielkogabarytowych). Obserwujemy spadek zainteresowania tą formą działalności. Do pełnej dyspozycji jest  Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych w Świdnicy. Poza tym nie jest wykluczone, że będą organizowane cykliczne akcje w tym zakresie, realizowane przy udziale środków z budżetu gminy czy pozyskanych środków z zewnątrz. Zastępca Wójta podkreślił jeszcze raz, że na dzień dzisiejszy  każdy mieszkaniec ma możliwość oddania odpadów wielkogabarytowych do PSZOK-u.

Uchwałę Nr XXV/258/2020 w sprawie wprowadzenia Regulaminu utrzymania czystości                          i porządku na terenie gminy Świdnica podjęto 13 głosami za – jednogłośnie. Głosów przeciw                i głosów wstrzymujących się nie było. Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska stwierdziła, że uchwała została podjęta. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu.

5. Projekt uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania  odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów  przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska. Pozytywną opinię wydała Komisja Rolnictwa, Zdrowia i Ochrony Środowiska. Dyskusji nie prowadzono.

Uchwałę Nr XXV/259/2020 w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania  odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów podjęto. Obecnych na sesji 13 radnych:
- za podjęciem uchwały 12 radnych,
- przeciw – 0 radnych,
- wstrzymujących się – 1 radny.

Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska stwierdziła, że uchwała została podjęta. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu.

6. Projekt uchwały w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska. Opinię Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w zastępstwie przewodniczącej komisji przedłożyła radna Lucyna Mroczek. Dyskusji nie prowadzono.

Uchwałę Nr XXV/260/2020 w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia podjęto 13 głosami za – jednogłośnie. Głosów przeciw i głosów wstrzymujących się nie było. Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska stwierdziła, że uchwała została podjęta. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu.


Ad. 8. Zapytania i interpelacje.

Radny Andrzej Chmiel zapytał, czy został już rozstrzygnięty przetarg na odbiór odpadów komunalnych na terenie gminy? Odpowiedzi radnemu udzielił Zastępca Wójta, który poinformował, że nastąpiło otwarcie ofert, które obecnie  podlegają weryfikacji. Na chwilę obecną  jest za wcześnie, aby mówić o stawkach.


Ad. 9. Wolne wnioski i informacje.

Wójt Gminy Świdnica Pani Teresa Mazurek wskazała, że  okres od obecnej sesji do kolejnej  to będzie czas kiedy te stawki wyliczymy. Informacja dla mieszkańców jest taka, że gmina nie przeprowadza przetargu na cenę jednostkową dla  mieszkańca, tylko na zbiór poszczególnych frakcji w tonach. Wszystkie te dane z przetargu (cena za tony poszczególnych frakcji) należy przeliczyć i podzielić na grupę odbiorców.  Przygotowane proporcje stawek zostaną przedstawione na Komisji Rolnictwa, Zdrowia i Ochrony Środowiska. Tematowi stawek poświęcimy wiele czasu, ponieważ jest to bardzo trudny temat. Niemniej jednak należy spodziewać się wzrostu cen stawek. Przewodnicząca Pani Regina Adamska  przedstawiła prośbę radnych, że chcieliby uczestniczyć w pracach komisji na temat wysokości stawek. 
Wójt Gminy Świdnica przedstawiła informację o realizowanych przetargach. I tak:
- nastąpiło otwarcie ofert  na przetarg na drogę w Witoszowie. Droga będzie realizowana                         z Funduszu Budowy Dróg Samorządowych. Wynik przetargu jest bardzo korzystny – kwota 2 600 000 zł na przewidywaną 4 200 000 zł. Do inwestycji otrzymaliśmy 70% dofinansowania – te środki niewykorzystane będziemy musieli zwrócić do budżetu wojewody. Niemniej niższy będzie też nasz udział własny.
- 2 lipca nastąpi otwarcie ofert na dalszy remont świetlicy w Pszennie.

Decyzja w zakresie realizacji pozostałych inwestycji   zostanie podjęta w momencie kiedy będziemy mieć pełny obraz jak kształtują się dochody za 1 półrocze 2020 r. Pani Wójt poinformowała, że bardzo dobrze realizowane są dochody z tytułu sprzedaży działek. Rekordowo została sprzedana działka 60 arowa za ponad 600 000 zł. Jest to znacząca kwota                      w budżecie i ogólnej puli z tytułu sprzedaży mienia. Miejmy nadzieje, że zaplanowane dochody z tytułu  sprzedaży mienia uda się z realizować w tym roku wyjątkowo w 100% lub więcej.

Pani Wójt poinformowała radnych, że w związku z nadal utrzymywanym się zakazem organizacji imprez masowych, w tym roku Dożynki Gminne będą wyglądały zupełnie inaczej. W Pszennie zostanie zorganizowana msza dziękczynna za plony z udziałem delegacji poszczególnych sołectw. Po mszy delegacje rozjada się do swoich sołectw. Natomiast od inicjatywy poszczególnych sołectw będzie zależało czy w  sołectwach zostaną zorganizowane dożynki czy nie. Taka forma została przyjęta przez wszystkich włodarzy gmin z terenu naszego powiatu. Dożynki planowane są na 29 sierpnia. Odbędą się inaczej niż zwykle, jednak nie odstąpimy od ich realizacji. Radna Beata Szyszka zapytała, czy sołectwa muszą przygotować wieńce, ponieważ ma takie zapytania od mieszkańców? Poza tym Sołtysi i Rady Sołeckie dopytują, jak mają rozdysponować środki z Funduszu Sołeckiego zaplanowane na organizację imprez okolicznościowych. Pani Wójt odpowiedziała radnej, że trwają jeszcze uzgodnienia                    w zakresie organizacji Dożynek. Niemniej  najprawdopodobniej miejscowości, które planowane były jako gospodarze dożynek przygotują wieniec. Natomiast pozostałe sołectwa przejdą w delegacji z bochnem chleba.

Wójt Gminy Świdnica Pani Teresa Mazurek przedstawiła radnym informację na jakim etapie są prace związane z przekazaniem części zadań spółce Świdnickie Gminne Przedsiębiorstwo Komunalne. Po przeprowadzonych analizach w pierwszej kolejności tj. od 1 sierpnia br planujemy przekazać zadania dotyczące koszenia, utrzymania dróg, odśnieżania. Sprawy związane z gospodarką mieszkaniową zostaną przekazane po nowym roku. W chwili obecnej dokonujemy analizy poszczególnych maszyn, które posiada na stanie GOKSiR i Gmina, a które  trzeba przekazać.  W ślad za przekazanymi  zadaniami  przejdą pracownicy interwencyjni                      i pracownicy z Urzędu.

Radny Roman Jadach zapytał, czy Urząd Gminy dysponuje nowymi wiadomościami na temat konserwacji rzek na terenie gminy, czy prowadzone są w tym temacie rozmowy                                    z przedstawicielami Wód Polskich? Zastępca Wójta Pan Bartłomiej Strózik poinformował, że w dniu wczorajszym RZGW w Legnicy podjęło się zredagowania odpowiedzi na kierowane                      z naszej strony zapytania w zakresie dalszej współpracy.  Wiadomo, że na koszenie rzeki Piława w Pszennie chcą przeznaczyć kwotę ok 7000 – 8000 zł. Natomiast na utrzymanie Jabłońca kwotę ok 40-50 tys. zł. Czekamy na oficjalne pismo. Radny Tadeusz Żuberek wskazał, iż miał zapewnienie wraz z sołtysami z Pogorzały i Witoszowa Górnego, iż  w tym roku będzie kontynuacja prac na Potoku Witoszówka w zakresie odkrzaczania i odkamieniania. Zastępca Wójta odpowiedział, że w swojej wypowiedzi mówił o robotach utrzymaniowych, a nie inwestycyjnych. Prace planowane w Pogorzale i Witoszowie są ujęte w planie inwestycyjnym. Pani Wójt wskazała radnym, że działalność instytucji takiej jak Wody Polskie  podlega wielkim uwagom. Od momentu powstania tej instytucji nic się nie robi, nie ma na nic pieniędzy. Należy  znaleźć pieniądze na działalność zapobiegawczą przed powodzią. W opinii Pani Wójt ta gałąź naszej gospodarki nie może „kuleć” stad też zostaną poczynione  kroki, aby w temacie coś zrobić – czy przez naszych posłów czy inne. Radna Beata Szyszka również wskazała, że  od Wód Polskich sołectwo otrzymało pismo, że prace będą realizowane, jednak na kolejne pisma już odpowiedzi nie ma i nic na rzekach się nie robi. W ostatnim okresie opady deszczu są częstsze i już widać, że drzewostan w rzekach jest poprzewalany oraz wypłukiwane są brzegi rzek. Radny Jadach dodał, że Rada Sołecka Pszenna otrzymała zapewnienie od Wód Polskich, że koszenie rzeki Piława przewidziane jest w terminie sierpień-wrzesień. 

Wójt Gminy Świdnica Pani Teresa Mazurek poinformowała, że w tym roku szkolnym  udzieliliśmy 205 stypendiów naukowych. Nastąpił znaczny wzrost w porównaniu do poprzedniego roku szkolnego. W dniu dzisiejszym zostały rozdane Statuetki dla Prymusów                   z poszczególnych szkół. W Szkole Podstawowej w Witoszowie jest uczennicę ze średnią                   ocen 6,0.

Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska podziękowała radnym za udział w Gaszyn  Challenge  dla chorej Tosi. 

Ad. 10. 

Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku XXV Sesji Rady Gminy Świdnica Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska podziękowała za udział                               i zakończyła obrady.

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:
S. Nosal-Ordowska
Nagranie z obrad XXV Sesji Rady Gminy Świdnica  dostępne jest na stronie:
https://www.hdsystem.pl/fms/video/index.php?streamName=swidnugsesja
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