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URZĄD GMINY  ŚWIDNICA


                                                                                                                       Świdnica, dnia 24-02-2021
ZOŚ. 6220.10.2020

DECYZJA Nr 1/2021
o środowiskowych uwarunkowaniach

bez oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko 

                                    Na podstawie art. 71 ust.1 i 2 pkt. 2, art. 75 ust.1 pkt.4, art. 84 ust.1, art. 85 ust.1   i 2, pkt.2, ust.3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko   ( Dz. U. z 2020 r., poz. 283 t.j.) oraz art. 14 kodeksu postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2020 r., poz. 256 t.j. ) oraz § 3 ust 1 pkt. 62 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r.             w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko ( Dz.U z 2019, poz.1839) po rozpatrzeniu wniosku Inwestora - Genowefy i Mieczysława Rodziewicz zam. 53-030 Wrocław, ul. Przyjaźni 38E działających poprzez pełnomocników Przemysława Waszkiewicza i Annę Ślęzak - Projekty Sanitarne, 58-316 Wałbrzych, ul. Basztowa 36/3 z dnia 30.09.2020 r. o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na „Budowie hali magazynowej z zapleczem socjalno- biurowym w Witoszowie Dolnym” , działka nr 1258/3, gmina Świdnica  
stwierdzam:
I. Brak potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na „Budowie hali magazynowej z zapleczem socjalno - biurowym w Witoszowie Dolnym”, na działce nr 1258/3, gmina Świdnica
II. Konieczność uwzględnienia następujących warunków i wymagań :

1. W celu zminimalizowania niebezpieczeństwa zanieczyszczenia środowiska gruntowo - wodnego substancjami ropopochodnymi na etapie realizacji zaplecza budowy, składy materiałów i paliw oraz parki maszynowe zorganizować na terenie utwardzonym, zabezpieczonym warstwą nieprzepuszczalną.

2. Projektowaną halę zaopatrzyć w wodę z własnego ujęcia na warunkach wydanych                     w pozwoleniu wodnoprawnym.

3. Ścieki sanitarne odprowadzić do szczelnego zbiornika i obsługiwać zgodnie z obowiązującymi przepisami.

4. Wody opadowe z terenów zanieczyszczonych, przed odprowadzeniem do zbiorników retencyjnych, oczyścić w separatorze substancjami ropopochodnymi.

5. Odpady na etapie realizacji, eksploatacji i likwidacji magazynować w warunkach uniemożliwiających negatywne oddziaływanie na środowisko i zdrowie ludzi. Odpady niebezpieczne magazynować oddzielnie w odpowiednich pojemnikach, we właściwych miejscach    z uwzględnieniem szczególnych właściwości fizyko - chemicznych tych odpadów.  

Uzasadnienie

      Wyrażone opinie organów współdziałających, skala i rodzaj zamierzonego przedsięwzięcia uzasadnia brak potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, w związku z wnioskiem z dnia 30 września 2020 roku Inwestor Genowefa             i Mieczysław Rodziewicz zam. 53-030 Wrocław, ul. Przyjaźni 38E w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn.: ”Budowa hali magazynowej       z zapleczem socjalno - biurowym w Witoszowie Dolnym”. Do wniosku dołączono kartę informacyjną dla terenu objętego wnioskiem. Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Witoszów Dolny, działka na której zlokalizowane będzie przedsięwzięcie znajduje się na terenie 4.P/U, dla którego przeznaczeniem podstawowym jest zabudowa produkcyjno - przemysłowa i usługi komercyjne, natomiast jako przeznaczenie dopuszczalne są m.in. składy i magazyny.

         Zawiadomieniem z dnia 19 października 2020 roku, znak ZOŚ.6220.10.2020 zostało wszczęte postępowanie administracyjne w przedmiotowej sprawie. Planowana inwestycja należy do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, wymienionych w § 3 ust.1 pkt. 54a Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U z 2019, poz.  1839), dla których może być wymagane przeprowadzenie oceny odziaływania przedsięwzięcia na środowisko.  
     Pismem z dnia 19 października 2020 roku, znak sprawy ZOŚ.6220.10.2020, Wójt Gminy Świdnica wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska we Wrocławiu, Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Świdnicy o wydanie opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko w/w przedsięwzięcia, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby, co do zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko wraz                    z uzasadnieniem swojego stanowiska.                                                                                                                                                                                                                                                                  

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny Postanowieniem nr 222/20 z dnia 29 października 2020 roku (data wpływu do Urzędu 30.10.2020 r.), znak sprawy  ZNS.620.23.2020.EK, stwierdził, że nie ma potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia pn. „Budowa hali magazynowej z zapleczem socjalno-biurowym w Witoszowie Dolnym”. Projektowana hala przeznaczona będzie do składowania asortymentu jednej lub kilku firm zewnętrznych wynajmujących poszczególne jej części.              W obiekcie nie będą składowane materiały niebezpieczne, w tym wybuchowe. Przewiduje się, że w hali będzie pracować ok. 120 osób w systemie trzyzmianowym, przez 5 dni                         w tygodniu. Obiekt będzie zaopatrzony w wodę z własnego ujęcia (2 studnie). Ścieki sanitarne będą odprowadzane do zbiornika bezodpływowego.   
Wody opadowe i roztopowe odprowadzać do zbiorników, w tym wody z terenów utwardzonych po wcześniejszym ich podczyszczeniu w separatorze substancji ropopochodnychWodę ze zbiorników wykorzystywać jako woda „szara” na terenie obiektu.                                                                                                                                           Do celów grzewczych zastosować : w części socjalno – biurowej - 2 kotły dwufunkcyjne gazowe o mocy 25 kW każdy, natomiast w hali magazynowej- nagrzewnice gazowe (maks. 36 szt.) każda o mocy 60,5 kW. Przewidywane roczne zużycie gazu ziemnego- maks. 730.000 m³, energii elektrycznej - maks. 2500 MWh. Planowane przedsięwzięcie może oddziaływać negatywnie na środowisko na etapie wykonywania prac realizacyjnych. Wiąże się to z emisją hałasu i zanieczyszczeniami powietrza (spowodowanymi pracą maszyn, transportem). Oddziaływanie powinno być jednak krótkotrwałe, natomiast właściwa organizacja placu budowy  i zaplecza technicznego pozwoli na ograniczenie negatywnego oddziaływania na środowisko. Prace budowlane wykonywać wyłącznie w porze dnia (od godz. 6.00 do godz. 22.00). Podczas eksploatacji przedsięwzięcia będzie występowała emisja hałasu, emisja zanieczyszczeń do powietrza, powstawania odpadów, ścieków. Źródłami hałasu będą:

-  zewnętrzne urządzenia wentylacyjne,

- ruch samochodowy dostawczych i osobowych (50 samochodów dostawczych i 50 samochodów osobowych w ciągu jednej zmiany w porze dziennej oraz 20 samochodów dostawczych i 20 samochodów osobowych w porze nocnej). Rozładunek i załadunek samochodów powinien odbywać się poprzez doki (wewnątrz hali).                                                   Obliczenia propagacji hałasu wykazały, że na terenie najbliższej zabudowy mieszkaniowej    w Komorowie nie wystąpią przekroczenia  dopuszczalnych poziomów hałasu określonych dla pory dziennej i nocnej.                                                                            
Na etapie funkcjonowania przedsięwzięcia źródłami emisji zanieczyszczeń do powietrza będą:                                                                                                                                              - nagrzewnice gazowe w hali magazynowej (36 szt. o mocy do 60,5 kW każda),

- kotły gazowe w części biurowo- socjalnej (2 szt. o mocy do 25 kW każdy), 
- pojazdy mechaniczne poruszające się po terenie zakładu (120 pojazdów dostawczych i 120 samochodów osobowych w ciągu doby).

Obliczenia przedstawione w karcie informacyjnej przedsięwzięcia wykazały, że emisja zanieczyszczeń nie spowoduje przekroczenia wartości dopuszczalnych w powietrzu atmosferycznym poza terenem przedsięwzięcia. 

W związku z eksploatacją przedsięwzięcia przewiduje się powstanie odpadów, w tym odpadów komunalnych. Wszystkie odpady muszą być magazynowane selektywnie, w wydzielonych do tego celu miejscach i przekazywane firmom mającym stosowne zezwolenia, zgodnie                  z wymogami obowiązujących przepisów prawnych. 

W planowanym obiekcie nie będą powstawać ścieki przemysłowe. Ścieki sanitarne  odprowadzać do zbiornika bezodpływowego. Wody opadowe z powierzchni utwardzonych, po których poruszają się pojazdy powinny być oczyszczane z substancji ropopochodnych. Wody te oraz wody deszczowe z dachu odprowadzać do zbiorników retencyjnych, a następnie przepompowywać do zbiornika p.poż.

Mając na uwadze uwarunkowania, o których mowa w art. 63 ust.1 ww. ustawa                          o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, w szczególności charakter przedsięwzięcia i jego lokalizację w dalszej odległości od zabudowy mieszkaniowej, oraz przewidywane oddziaływanie na środowisko i zdrowie ludzi nie przewidujące przekroczenia standardów jakości środowiska na terenach sąsiednich, Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Świdnicy wyraził opinię o braku potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

    Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska we Wrocławiu pismem z dnia 5 listopada 2020 r., znak sprawy WOOŚ.4220.708.2020.MN.1 w związku z koniecznością przeanalizowania materiału dowodowego wyznaczył nowy termin rozstrzygnięcia przedmiotowej sprawy do dnia 20 listopada 2020 roku.   
Pismem z dnia 6 listopada 2020 r. (data wpływu do Urzędu 10.11.2020r.), znak sprawy WR.ZZŚ.1.435.176m.2020.ASD, Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie wezwał Inwestora do przedstawienia dodatkowych wyjaśnień do przedłożonego materiału dowodowego w niżej wymienionym zakresie:

1. Przedstawić etap realizacji w zakresie robót ziemnych, zagospodarowania mas ziemnych, postępowania w przypadku konieczności prowadzenia prac odwodnieniowych. Odnieść się do występujących warunków gruntowo - wodnych dla obszaru przeznaczonego pod planowane przedsięwzięcie.

2. W związku z planowanym zaopatrzeniem zakładu w wodę z własnego ujęcia               (2 studnie) proszę przedstawić planowane działania dla zapewnienia odpowiedniej jakości wód ujmowanych do spożycia oraz ochronę zasobów wodnych. Proszę przedstawić również zapotrzebowanie na wodę dla planowanego przedsięwzięcia na etapie eksploatacji.

3. Należy wskazać ilości odprowadzanych ścieków na etapie eksploatacji oraz przyjęte rozwiązania odprowadzenia ścieków możliwe do realizacji na wnioskowanym terenie                    z uwzględnieniem ochrony planowanych ujęć wody. 

     Obwieszczeniem z dnia 10 listopada 2020 r. Wójt Gminy Świdnica poinformował strony       o przedłużeniu załatwienia sprawy przez RDOŚ do 20 listopada 2020 roku. 

      Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska we Wrocławiu postanowieniem z dnia 17 listopada 2020 r., znak sprawy WOOŚ.4220.708.2020.MN.2 wyraził opinię, że dla w/w przedsięwzięcia nie istniej konieczność przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko. Po przeanalizowaniu możliwości oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia uwzględniając łącznie uwarunkowania, w zakresie aspektów przyrodniczych stwierdzono, że  w zasięgu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia nie występują obszary przylegające do jezior, obszary leśne, obszary wodno - błotne i inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych, w tym siedliska łęgowe i ujścia rzek, a także obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin, grzybów i zwierząt lub ich siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody - w rozumieniu art. 6 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody (t.j. Dz. U. z 2020r., poz. 55 ze zm.).
Najbliżej położony obszar chroniony Książański Park Krajobrazowy zlokalizowany jest              w odległości ok. 2 km, a najbliższy obszar Natura 2000: obszar mający znaczenie dla Wspólnoty Ostoja Nietoperzy Gór Sowich PLH020070 zlokalizowany jest w odległości ok.      7 km. Ponadto teren inwestycji położony jest w otulinie Książańskiego Parku Krajobrazowego. W zasięgu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia nie znajdują się korytarze ekologiczne.  

Biorąc pod uwagę powyższe, w tym zakresie planowanych prac oraz lokalizację na gruntach ornych, brak konieczności wycinki drzew i krzewów, planowana inwestycja nie powinna znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko przyrodnicze, w tym na ww. formy ochrony przyrody oraz różnorodność biologiczną. Lokalizacja, rodzaj i parametry planowanego zamierzenia oraz odległość od granic Rzeczpospolitej Polskiej eliminują możliwość transgranicznego oddziaływania na środowisko. 

Mając na uwadze powyższe, Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska we Wrocławiu postanowił jak w sentencji.
        Pismem z dnia 16 listopada 2020 r. (data wpływu do Urzędu 07.12.2020r.) pełnomocnik Inwestora złożył wyjaśnienia złożone przez Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie: 

Ad.1. Roboty ziemne przeprowadzane będą na terenie inwestora z bilansem wykopów/ nasypu=0. Deniwelacja terenu przy przyjętym poziomie w budynku hali na wysokości 292 m n.p.m., pozwala na wykonanie tych robót niwelacyjnych bez pozwolenia na budowę i ich zgłoszenia. Wysokość ewentualnych skarp nie przekroczy 1,5-2m i nie będą one stanowiły elementów obiektu budowlanego wymagającego takich procedur.

Na terenie działki przeprowadzono szczegółowe badania geotechniczne do głębokości 6 m         i za wyjątkiem jednego odwiertu nie stwierdzono występowania zwierciadła wód gruntowych. W jednym odwiercie stwierdzono wystąpienia wody na poziomie -5,4m od powierzchni terenu. Z przekrojów geotechnicznych wynika, iż jest to zwierciadło wody zawieszonej w warstwie piasków w zagłębieniu glin piaszczystych. Na terenie w przeważającej większości występują gliny piaszczyste z przewarstwieniami piasku, pospółek zwykłych i zaglinionych.   
Ad.2. Planowane ujęcia wód to studnie wiercone o głębokości do 30 m i wydajności do 5 m³ na dobę. Inwestorem przedsięwzięcia są osoby fizyczne. Całkowite zapotrzebowanie na wody bytowe nie przekroczy 800l/dobę. Budynek magazynowy i socjalno - biurowy projektuje się dla obsługi do 50 osób na zmianę. Charakter pracy - czysty, nie wymaga natrysków, projektowane zużycie wody do celów bytowych zatrudnionych osób to 15 l/dobę/osobę. Część wód ze studni będzie również zużywana do celów ppoż. Realizacja studni wymagać będzie uzyskania stosownych pozwoleń wodno - prawnych na pobór wody dla celów gospodarczych.

Ad.3. Ze względu na brak możliwości otrzymywania wody z sieci wodociągowej (brak takiej sieci), zaprojektowano dwie studnie (opisane w pkt.2). Jedna ze studni będzie przeznaczona dla uzupełniania naziemnego zbiornika p/poż, który będzie zasilany wodą deszczową                    (w pierwszej kolejności) ze szczelnego zamkniętego zbiornika przeznaczonego do odbioru wód deszczowych z dachu. Nadmiar wody deszczowej w zamkniętym zbiorniku będzie przelewany do otwartego zbiornika odparowującego. Druga studnia będzie zaopatrywała część socjalną     w wodę bytową (do spożycia, mycia rąk naczyń itp.), jak również będzie służyła do spłukiwania toalet w przypadku braku wody deszczowej znajdującej się w kolejnym, drugim szczelnym zbiorniku przeznaczonym na wody deszczowe z części dachu. Analogicznie, jak      w przypadku pierwszego zbiornika na wody deszczowe, również drugi szczelny zbiornik na wody deszczowe będzie posiadał otwarty zbiornik odparowujący pozwalający na odprowadzanie nadmiaru wód deszczowych. Ścieki sanitarne będą odprowadzane do szczelnego zbiornika typu szambo o takiej objętości aby ich wywóz nie był częściej niż raz na dwa tygodnie. Ilość ścieków sanitarnych i socjalno- bytowych wyniesie ok. 800 l/dobę.  Studnie będą projektowane w lokalizacjach umożliwiających strefę ochronną min. 30 m. Wody deszczowe z terenów utwardzonych będą kierowane do otwartych zbiorników odparowujących po wcześniejszym ich podczyszczaniu w separatorze ropopochodnych.         
       Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie pismem z dnia 14 grudnia 2020 r. (data wpływu do Urzędu 18.12.2020 r.), znak sprawy WR.ZZŚ.1.435.176m.2020.ASD wyraziło opinię, że dla przedsięwzięcia pn.: „Budowa hali magazynowej z zapleczem socjalno - biurowym w Witoszowie Dolnym” nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz wskazuje na określenie w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach następujących wymagań: 

 
1. W celu zminimalizowania niebezpieczeństwa zanieczyszczenia środowiska gruntowo - wodnego substancjami ropopochodnymi na etapie realizacji zaplecza budowy, składy materiałów i paliw oraz parki maszynowe zorganizować na terenie utwardzonym, zabezpieczonym warstwą nieprzepuszczalną.

2. Projektowaną halę zaopatrzyć w wodę z własnego ujęcia na warunkach wydanych              w pozwoleniu wodnoprawnym.

3. Ścieki sanitarne odprowadzić do szczelnego zbiornika  i obsługiwać zgodnie                                  z obowiązującymi przepisami.

4. Wody opadowe z terenów zanieczyszczonych przed odprowadzeniem do zbiorników retencyjnych oczyścić w separatorze substancjami ropopochodnymi.

5. Odpady na etapie realizacji, eksploatacji i likwidacji magazynować w warunkach uniemożliwiających negatywne oddziaływanie na środowisko i zdrowie ludzi. Odpady niebezpieczne magazynować oddzielnie w odpowiednich pojemnikach we właściwych miejscach z uwzględnieniem szczególnych właściwości fizyko - chemicznych tych odpadów.  
 Projektowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest w granicach jednostki planistycznej gospodarowania wodami- jednolitej części wód powierzchniowych (JCWP)- Jabłoniec o kodzie JCWP PLRW600016134529. Zgodnie z zapisami planu gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Odry (Dz. U. z 2016r., poz. 1967)- JCWP Jabłoniec została oceniona jako naturalna część wód o złym stanie, niezagrożona nieosiągnięciem celu środowiskowego jakim jest dobry stan ekologiczny i dobry stan chemiczny. Rozpatrywany obszar znajduje się            w obrębie jednolitej części wód podziemnych (JCWPd) nr 108 o kodzie PLGW6000108. JCWPd nr 108 charakteryzuje się dobrym stanem ilościowym i dobrym stanem chemicznym. JCWPd 108 została oceniona jako niezagrożona nieosiągnięciem celów środowiskowych. Teren inwestycji znajduje się poza granicami Głównych Zbiorników Wód Podziemnych. Teren działki, na której zlokalizowane będzie przedsięwzięcia leży w otulinie Książańskiego Parku Krajobrazowego, przy jej granicy.  

Po przeanalizowaniu załączonej do wniosku karty informacyjnej przedsięwzięcia, uwzględniając rodzaj, skalę, lokalizację oraz charakter planowanej inwestycji, która realizowana będzie przy zastosowaniu rozwiązań minimalizujących wpływ dla środowiska oraz zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa, nie przewiduje się negatywnego wpływu przedmiotowej inwestycji na stan jednolitych części wód podziemnych (JCWPd)                       i powierzchniowych (JCWP) oraz możliwości osiągnięcia celów środowiskowych.  
Wójt Gminy Świdnica obwieszczeniem z dnia 08 stycznia 2021 r., znak ZOŚ.6220.10.2020 poinformował strony o zebraniu materiałów w przedmiotowej sprawie i o możliwości zapoznania się z dokumentacją oraz wniesienia uwag i wniosków.

Przedłożoną dokumentację przeanalizowano w aspekcie uwarunkowań wymienionych w art. 63 ust.1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, i ustalono co następuje:
Przewidywane przedsięwzięcie, będzie polegać na  budowie hali magazynowej wraz z zapleczem socjalno -biurowym,  która będzie zlokalizowana w Witoszowie Dolnym na działce nr  1258/3 obręb Witoszów Dolny.

Projektowana budowa   będzie obejmowała:

· Budowę  hali magazynowej wraz z zapleczem socjalno-biurowym

· Budowę  terenów utwardzonych obejmujących drogę wewnętrzną, plac manewrowy, chodniki, parkingi

· Budowę  niezbędnej  infrastruktury technicznej w tym budowę zbiorników przeznaczonych na  wody opadowe 

· Budowę dwóch studni do głębokości 30 m i wydajności 5 m3/dobę każda

· Budowę zbiornika  p.poż wraz z przepompownią


Przedsięwzięcie, na podstawie rozporządzenia Rady Ministrów  z dnia 10.09.2019 r.    w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U z 2019 r., poz. 1839) zaliczone jest do rodzajów przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko §3 ust.1 pkt 54a: zabudowa przemysłowa, w tym zabudowa systemami fotowoltaicznymi, lub magazynowa, wraz z towarzyszącą jej infrastrukturą, o powierzchni zabudowy nie mniejszej niż 0,5 ha na obszarach objętych formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1-5, 8 i 9 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody, lub w otulinach form ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust.            1 pkt 1-3 tej ustawy.


Teren działki, na której zlokalizowane będzie przedsięwzięcie leży w otulinie Książańskiego Parku Krajobrazowego, przy jej granicy. Powierzchnia zabudowy rozumiana jako powierzchnia  terenu zajęta przez obiekty budowlane  oraz pozostała powierzchnia przeznaczona do przekształcenia w wyniku realizacji przedsięwzięcia wynosi ok.  4,73 ha.
Teren, na którym planowana jest inwestycja nie charakteryzuje się szczególnymi walorami krajobrazowymi lub przyrodniczymi. Graniczy on:
- od północy - bezpośrednio z drogą, polami uprawnymi, natomiast w dalszej odległości – z zabudową Komorowa,

- od południa – z polami uprawnymi,

- od wschodu – z polami uprawnymi,

- od zachodu - z polami uprawnymi.

Zgodnie z Uchwałą nr XLVII Rady Gminy Świdnica z dnia 29 grudnia 2005 r., działkę o numerze 1258/3 obręb Witoszów Dolny, oznaczono na rysunku planu miejscowego symbolem 4.P/U. W związku z powyższym ustalono dla niej m. in. następujące przeznaczenie terenu:

- zabudowa produkcyjno - przemysłowa;

 Planowane przedsięwzięcie będące przedmiotem opracowania zlokalizowane będzie na działce o nr 1258/3 obręb Witoszów Dolny, gmina Świdnica.  Powierzchnia działki wynosi 10 ha. 

 
Zgodnie  z wypisem z rejestru gruntów, to grunty orne RIIIa, RIIIb, RIVa, RIVb, RV. Działka wykorzystywana jest rolniczo. Na terenie  działki brak jest drzew i krzewów. Hala magazynowa wraz z częścią socjalno - biurową wykonana zostanie w konstrukcji żelbetowej  lub stalowej. Posadowienie hali na stopach fundamentowych na gruncie rodzimym. Projektowana hala ma typową formę obiektów magazynowych o kształcie prostokąta z płaskim dachem.

Projektowana hala przeznaczona będzie do składowania asortymentu firm zewnętrznych wynajmujących poszczególne części hali lub  dla jednej  firmy zewnętrznej. Dokładny  sposób zagospodarowania  przestrzeni magazynowej oraz wyposażenie w urządzenia (np. suwnice, regały, stanowiska do ładowania akumulatorów wózków widłowych, urządzenia  klimatyzacyjne itp.)  zależy od docelowego użytkownika. Magazynowany asortyment nie będzie stanowił materiałów niebezpiecznych w tym wybuchowych, nadtlenków organicznych oraz wyrobów petrochemicznych, zgodnie z decyzją inwestora.     

Hala  będzie posiadała  doki, którymi będzie dostarczany i odbierany towar. Doki będą      usytuowane od  południowej strony obiektu. Towar będzie dostarczany poprzez bramy      dokowe, składowany na paletach i umieszczany na regałach.     

Istnieje możliwość  podziału hali na mniejsze powierzchnie magazynowe.  Poszczególne      magazyny powstałe   w wyniku  podziału muszą spełniać wszystkie obowiązujące przepisy.         Praca  w projektowanej hali będzie się odbywała w systemie trzyzmianowym przez pięć dni     w tygodniu. Zatrudnienie będzie się kształtowało na poziomie około 120 osób.

Obsługa komunikacyjna będzie się  kształtować na poziomie ok. 100 samochodów      ciężarowych  w porze dnia i  ok. 20 pojazdów w godzinach nocnych. Ilość samochodów      osobowych  ok. 120 / dobę.

Przewiduje się  wyposażenie  obiektów w instalacje: sanitarną, kanalizacji  deszczowej,      wodną, elektryczną i gazową. Doświetlenie  hali magazynowej poprzez świetliki dachowe i klapy dymowe. Doświetlenie części socjalno - biurowej poprzez okna w elewacjach.

Woda pobierana będzie z własnego ujęcia (dwie studnie). Ścieki sanitarne  z części  socjalno -biurowej  będą odprowadzane do zbiornika bezodpływowego lub indywidualnej oczyszczalni   z rozsączaniem.  Wody opadowe i roztopowe z powierzchni dachów będą odprowadzane do zbiornika.   Wody opadowe i roztopowe  z terenów utwardzonych (po wcześniejszym ich podczyszczeniu  w separatorze substancji ropopochodnych) będą odprowadzane do zbiornika. Woda będzie wykorzystywana jako woda szara na terenie obiektu.

Nośnikiem energii cieplnej będzie gaz ziemny. Zamontowane zostaną:

- 2 szt.  dwufunkcyjnych  kotłów gazowych  w części   socjalno-biurowej o mocy do 25 kW każdy pracujące na potrzeby c o i cwu.
 - maksymalnie do 36 szt nagrzewnic gazowych w hali magazynowej  o mocy  60,5 kW każda 

pracujące na potrzeby c o. 
Po przenalizowaniu całości materiału dowodowego w przedmiotowej sprawie, mając na uwadze powyższe uwarunkowania, charakter przedsięwzięcia, brak negatywnego oddziaływania na środowisko w stosunku do obecnego stanu, tut. Organ zdecydował o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania inwestycji na środowisko.

Mając na uwadze powyższe, orzeczono jak w sentencji.
Pouczenie

Od niniejszej decyzji stronom przysługuje odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Wałbrzycha za pośrednictwem Wójta Gminy Świdnica w terminie 14 dni od daty jej doręczenia.
Otrzymują:

1.  Adresat
Sporządziła Anna Jurkiewicz ( 74 8523067 wewn. 307)  

                                                                                                                                     Załącznik nr 1
                                                                                                                                    Do Decyzji Nr 1/2021 

                                                                                                                                    z dnia 08.02.2021
                     CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

pn. „Budowa Hali Magazynowej z Zapleczem Socjalno- Biurowym 
w Witoszowie Dolnym” działka nr 1258/3,  gmina Świdnica.
Przewidywane przedsięwzięcie, polega na  budowie hali magazynowej wraz z zapleczem socjalno - biurowym,  która będzie zlokalizowana w Witoszowie Dolnym na działce nr  1258/3 .
Projektowana budowa   będzie obejmowała:

· Budowę  hali magazynowej wraz z zapleczem socjalno-biurowym

· Budowę  terenów utwardzonych obejmujących drogę wewnętrzną, plac manewrowy, chodniki, parkingi

· Budowę  niezbędnej  infrastruktury technicznej w tym budowę zbiorników przeznaczonych na  wody opadowe 

· Budowę dwóch studni do głębokości 30 m i wydajności 5 m3/dobę każda

· Budowę zbiornika  p.poż wraz z przepompownią


Przedsięwzięcie, na podstawie rozporządzenia Rady Ministrów  z dnia 10.09.2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U z 2019 r., poz. 1839) zaliczone jest do rodzajów przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko §3 ust.1 pkt 54a: zabudowa przemysłowa, w tym zabudowa systemami fotowoltaicznymi, lub magazynowa, wraz z towarzyszącą jej infrastrukturą, o powierzchni zabudowy nie mniejszej niż 0,5 ha na obszarach objętych formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1-5, 8 i 9 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody, lub w otulinach form ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1-3 tej ustawy.


Teren działki, na której zlokalizowane będzie przedsięwzięcie leży w otulinie Książańskiego Parku Krajobrazowego, przy jej granicy.
Powierzchnia zabudowy rozumiana jako powierzchnia   terenu zajęta przez obiekty budowlane  oraz pozostała powierzchnia przeznaczona do przekształcenia w wyniku  realizacji przedsięwzięcia wynosi ok.  4,73 ha.
Teren, na którym planowana jest inwestycja nie charakteryzuje się szczególnymi walorami krajobrazowymi lub przyrodniczymi. Graniczy on:
od północy - bezpośrednio z drogą, polami uprawnymi, natomiast w dalszej odległości – z zabudową Komorowa,

od południa – z polami uprawnymi,

od wschodu – z polami uprawnymi,

od zachodu - z polami uprawnymi.

Zgodnie z Uchwałą nr XLVII Rady Gminy Świdnica z dnia 29 grudnia 2005 r., działkę o numerze 1258/3 obręb Witoszów Dolny,  oznaczono na rysunku planu miejscowego symbolem 4.P/U. 

W związku z powyższym ustalono dla niej m. in. następujące przeznaczenie terenu:

- zabudowa produkcyjno- przemysłowa;
 Planowane przedsięwzięcie będące przedmiotem opracowania zlokalizowane będzie na działce o nr 1258/3 obręb Witoszów Dolny w Witoszowie Dolnym.  Powierzchnia działki wynosi 10 ha. 

 
Zgodnie  z wypisem z rejestru gruntów, to grunty orne RIIIa, RIIIb, RIVa, RIVb, RV. Działka wykorzystywana jest rolniczo. Na terenie  działki brak jest drzew i krzewów

Hala magazynowa wraz z częścią socjalno-biurową   wykonana zostanie w konstrukcji żelbetowej  lub stalowej. Posadowienie hali  na stopach fundamentowych na gruncie rodzimym. Projektowana hala ma typową formę  obiektów  magazynowych o kształcie prostokąta z płaskim dachem.

Projektowana hala przeznaczona będzie do składowania asortymentu firm zewnętrznych wynajmujących poszczególne części hali lub  dla jednej  firmy zewnętrznej. Dokładny  sposób zagospodarowania  przestrzeni magazynowej oraz wyposażenie w urządzenia (np. suwnice, regały, stanowiska do ładowania akumulatorów wózków widłowych, urządzenia  klimatyzacyjne itp.)  zależy od docelowego użytkownika. Magazynowany asortyment nie będzie stanowił materiałów niebezpiecznych w tym wybuchowych, nadtlenków organicznych oraz wyrobów petrochemicznych, zgodnie z decyzją inwestora.     

Hala  będzie posiadała  doki, którymi będzie dostarczany i odbierany towar. Doki będą      usytuowane od  południowej strony obiektu. Towar będzie dostarczany poprzez bramy      dokowe, składowany na paletach i umieszczany na regałach.     

Istnieje możliwość  podziału hali na mniejsze powierzchnie magazynowe.  Poszczególne      magazyny powstałe w wyniku  podziału muszą spełniać wszystkie obowiązujące przepisy. Praca                                     w projektowanej hali będzie się odbywała w systemie trzyzmianowym przez pięć dni w tygodniu. Zatrudnienie będzie się kształtowało na poziomie około 120 osób.

Obsługa komunikacyjna będzie się  kształtować na poziomie ok. 100 samochodów ciężarowych             w porze dnia i  ok. 20 pojazdów w godzinach nocnych. Ilość samochodów  osobowych  ok. 120 / dobę.

Przewiduje się  wyposażenie  obiektów w instalacje : sanitarną, kanalizacji  deszczowej, wodną, elektryczną i gazową. Doświetlenie  hali magazynowej poprzez świetliki dachowe i klapy dymowe. Doświetlenie części socjalno-biurowej poprzez okna w elewacjach.

Woda pobierana będzie z własnego ujęcia (dwie studnie). Ścieki sanitarne  z części  socjalno-biurowej  będą odprowadzane do zbiornika bezodpływowego lub indywidualnej oczyszczalni z rozsączaniem.  Wody opadowe i roztopowe z powierzchni dachów będą odprowadzane do zbiornika.  Wody opadowe    i roztopowe  z terenów utwardzonych (po wcześniejszym ich podczyszczeniu  w separatorze substancji ropopochodnych) będą odprowadzane do zbiornika. Woda będzie wykorzystywana jako woda szara na terenie obiektu.

Nośnikiem energii cieplnej będzie gaz ziemny. Zamontowane zostaną:

- 2 szt.  dwufunkcyjnych  kotłów gazowych  w części   socjalno-biurowej o mocy do 25 kW każdy pracujące na potrzeby c o i cwu

 -maksymalnie do 36 szt. nagrzewnic gazowych w hali magazynowej  o mocy  60,5 kW każda 

pracujące na potrzeby c o. 

Inwestor deklaruje chęć posadowienia hali o powierzchni 37 786 m2 i przyjmowanie (wraz z wysyłką) towarów - spedycja. Rozładunek i załadunek samochodów dostawczych odbywać się będzie poprzez doki (prace odbywać się będą wewnątrz hali).  Na zewnątrz będą poruszać się tylko samochody osobowe i dostawcze. Planuje się, iż w dzień (na 16 godzin pory dziennej) do obiektu przyjedzie 100 pojazdów osobowych i 100 pojazdów dostawczych. W porze nocnej (na osiem godzin pory nocnej) do obiektu przyjedzie 20 pojazdów osobowych i 20 pojazdów dostawczych.

Sporządziła Anna Jurkiewicz   
ul. Głowackiego 4, 58-100 Świdnica

Tel. 74 852 12 26, 852 30 67,  852 24 88, tel./fax 74 852 02 74

http://www.gmina.swidnica.pl     e-mail: urzad@gmina.swidnica.pl


