SORG.0002.4.2022
PROTOKÓŁ Nr LVI/2022
z Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Świdnica
odbytej dnia 29 marca 2022 r.
w sali narad Urzędu Gminy Świdnica

Godzina rozpoczęcia  - 14.15
Godzina zakończenia – 15.00

W Sesji Rady Gminy Świdnica na ogólną liczbę 15 radnych udział 13 radnych.
Radni nieobecni: Andrzej Chmiel i Daniel Wieczorek

PORZĄDEK SESJI:
1.	Otwarcie LVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Świdnica i stwierdzenie quorum.
2.	Rozpatrzenie projektów uchwał:
1)  w sprawie udzielenia pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa;
2) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok.
3.	Zamknięcie LVI  Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Świdnica.


Ad. 1.

Obrady LVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Świdnica otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska. Powitała radnych oraz zaproszonych na sesję gości: Wójt Gminy Świdnica Panią Teresę Mazurek, Zastępcę Wójta Pana Bartłomieja Strózika,  Skarbnik Gminy Panią Annę Szymkiewicz, Sekretarz Gminy Panią Jadwigę Generowicz, radcę prawnego, rzecznika prasowego, kierowników wydziałów jednostek organizacyjnych Urzędu Gminy. Na podstawie listy obecności i fizycznej obecności na sali obrad stwierdziła kworum oraz prawomocność podejmowanych uchwał.
Lista obecności radnych oraz lista gości stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 2.

1. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska. Pozytywną opinię wydała Komisja Budżetu i Finansów. Dyskusji nie prowadzono.

Uchwałę nr LVI/552/2022 w sprawie udzielenia pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa podjęto 12 głosami za, przy  1 głosie przeciw, głosów wstrzymujących się nie było. Podczas głosowania obecnych było 13 radnych. Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska stwierdziła, że uchwała została podjęta. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

2. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska. Pozytywną opinię wydała Komisja Budżetu i Finansów. Dyskusji nie prowadzono.

Uchwałę Nr LVI/553/2022 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok podjęto 12 głosami za przy 1  głosie przeciw, głosów wstrzymujących się nie było. Podczas głosowania obecnych było 13 radnych. Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska stwierdziła, że uchwała została podjęta. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 3.

Wójt Gminy Świdnica Pani Teresa Mazurek poinformowała, że została podjęta Uchwała Rady Miejskiej w Świdnicy dotycząca bezpłatnych przejazdów MPK przez uchodźców z Ukrainy.  Aby skorzystać z bezpłatnych przejazdów konieczne będzie uzyskanie zaświadczenia, które będzie wydawane przez Gminę Miasto Świdnica. Zgodnie z uchwałą bezpłatne przejazdy maję obowiązywać do 30 kwietnia 2022 r. Pani Wójt poprosiła radnych o przekazanie tej informacji dla osób z Ukrainy mieszkających w poszczególnych miejscowościach. 

Wójt Gminy Świdnica Pani Teresa Mazurek przedstawiła Radzie informację na temat pomocy udzielanej dla Uchodźców przebywających na terenie   gminy. Wskazała ponadto, że bardziej szczegółowe informacje zostaną przedstawione na jednym z posiedzeń komisji czy rady. Został stworzony punkt odbioru darów – magazyn w starej świetlicy w Gogołowie.  Będzie on przeznaczony przede wszystkim dla tych uchodźców, którzy mieszkają u rodzin czy wynajmują mieszkania, ponieważ w ten sposób chcemy im pomóc. Wiadomo, że tym, którzy są w naszych instytucjonalnych jednostkach czyli w Lubachowie i w Krzyżowej jest łatwiej. Punkt będzie czynny 3 razy w tygodniu w godzinach popołudniowych.  Pani Wójt poprosiła  radnych, aby pomogli tym rodzinom zorganizować przyjazd. Pani Wójt przypomniała również, że jak wiadomo w tym pierwszym okresie działał punkt zbiórki darów na ulicy Długiej 33 w Świdnicy, wyznaczony przez Wojewodę. Tam nasze sołectwa i osoby z naszej gminy zawoziły produkty. Natomiast jak zaczęło przybywać coraz więcej uchodźców, to ten punkt nie nadążał z potrzebami. Doprowadziło to do sytuacji, że w pewnym momencie uchodźcy w terenu naszej gminy zostali odesłani. Dlatego podjęliśmy decyzję o utworzeniu własnego punktu zbiórki darów. 
Pani Wójt poinformował, że zwróciła się do Miast partnerskich o pomoc, odzew jest duży. W najbliższych dniach będziemy posiadać informację jakie dary otrzymamy i jakie będzie wsparcie finansowe. Wiadomo już, że z Lampertheim pomoc z darami  przyjedzie w piątek. Burmistrz sam osobiście przyjedzie, będzie również okazja do tego, aby się spotkać i wymienić poglądami na temat uchodźców, sytuacji w Europie i na świecie jak również o pomocy. Pani Wójt dodała, że ta pomoc dla uchodźców będzie trwała długofalowo. Pani Wójt poinformowała ponadto, że włączyliśmy rodziny ukraińskie do przygotowań i organizacji jarmarku wielkanocnego. Rodziny te również powinny poczuć Że święta się zbliżają. W ten sposób poznamy  ich tradycje, poprosiliśmy również o przygotowanie swoich stołów wielkanocnych. Uważa, że będzie to gest w ich stronę związany z tradycjami wielkanocnymi. 
Pani Wójt wskazała, że rozważa po świętach zorganizowanie pikniku integracyjnego dla tych rodzin, które są na terenie naszej gminy. Wiadomo również będzie, ile osób przebywa  na terenie gminy, ponieważ wydajemy pesele.  Z pewnością konieczna będzie aktywizacja zawodowa dla tych osób przebywających na terenie gminy. Na dzień dzisiejszy nie wiadomo jak długo będzie trwała pomoc polskiego rządu. nie ma również opracowanych programów w Urzędzie Pracy dotyczących zatrudniania uchodźców. Jest bardzo wiele niejasności dotyczących wydatkowania środków finansowych na potrzeby dla uchodźców. Nie jest to łatwe. Co innego mówi się w mediach a co innego jest ujęte w przepisach. Z jednej strony słyszymy słowa -  „nie bójcie się podejmować decyzji nikt wam głowy nie urwie” Natomiast z wydziału finansowego słyszymy, „że będziemy wszystko kontrolować, że wszystko jest pod kontrolą, nie wolno wydawać pieniędzy bez pozwolenia i bez dokumentów”. Więc jesteśmy z tzw. klinczu. Tych dylematów i spraw do rozwiązania jest bardzo dużo. Nie wiadomo jak rząd zamierza wspierać samorządy, który na swoje barki wzięły bardzo duży ciężar. Trzeba mieć również na uwadze, że ta pomoc w pewnym momencie może się skończyć. Sprawa na dzień dzisiejszy nie wygląda dobrze. Ale  człowiek jest najważniejszy czy to się komuś podoba czy nie, tym ludziom musimy zapewnić dach nad głową bo u nich jest wojna.  Na zakończenie swojej wypowiedzi dodała, że pomoc dla uchodźców gmina realizuje  bez rozdmuchiwania medialnego. 
Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica dodała, że gmina bardzo dużo pomaga w miarę możliwości i potrzeb.
Radny Roman Jadach zapytał, czy jest pozytywny odzew na powstałe subkonto na wpłaty dla osób z Ukrainy. Skarbnik Gminy Pani Anna Szymkiewicz poinformowała, że zostało utworzone subkonto z możliwością wpłat darowizn. Jest już odzew, są już pierwsze wpłaty. Temat nagłaśniamy poprzez Internet oraz informacje dla firm i przedsiębiorców. Cała kwota, jaka zostanie zebrana do sesji 31 marca br. zostanie autopoprawką wprowadzona do korekty budżetu. 

Jako kolejny głos zabrał Zastępca Wójta Pan Bartłomiej Strózik, który przedstawił kilka informacji odnośnie inwestycji. Mianowicie: trwa procedura powtarzania przetargu na  budowę sali gimnastycznej w Grodziszczu. W ramach wstępnej promesy finansowej, którą gmina otrzymała  z Polskiego Ładu, konieczne jest rozstrzygnięcie przetargów na wszystkie zadania ujęte we wniosku: Grodziszcze - sala gimnastyczna, remiza w Gogołowie oraz boisko w Pszennie. Na dwa zadania zostały wyłonione oferty, które są do przyjęcia i obecnie procedujemy dalej te przetargi, natomiast w przypadku Grodziszcza, wpłynęła tylko 1 oferta na kwotę ponad 15 milionów złotych. Jest to oferta nie do przyjęcia, przekraczająca jakiekolwiek wyobrażenie oraz możliwości finansowe gminy. Zastępca Wójta przypomniał, że w Polskim Ładzie warunkiem uzyskania promesy inwestycyjnej, która upoważnia do podpisania umów jest rozstrzygnięcie wszystkich zadań, które były w promesie. Dlatego też Grodziszcze jest kluczowe. Bez rozstrzygnięcia przetargu na salę gimnastyczną w Grodziszczu w obecnym stanie prawnym nie zrealizujemy pozostałych inwestycji. 
Zastępca Wójta dodał, że gmina otrzymała zaproszenie od Marszałka Województwa Dolnośląskiego do podpisania umowy na realizację drogi transportu rolnego pomiędzy Lutomią Małą a Wieruszowem. Jest to ważna dla nas droga, cieszymy się bardzo z uzyskanego dofinansowania. Kompletujemy dokumenty, najprawdopodobniej na kolejnej zwyczajnej sesji wystąpimy do Rady z wnioskiem o wprowadzenie zadania i dokonanie zmiany parametrów finansowych. Wysokość dofinansowania na jakie możemy liczyć to jest kwota 460 tys. złotych. Pani Wójt przypomniała, że w planach już bardzo dawno temu ta droga była rozważana do realizacji. Ta droga to ogromy skrót dla mieszkańców okolicznych miejscowości. 

Radny Eligiusz Janasik  zasygnalizował, że z uwagi na nadmierny ruch samochodowy na drodze krajowej nr 35 w Słotwinie  zaczynają pękać domy. Odpowiedzi radnemu udzielił Zastępca Wójta, który poinformował, że wzmożony ruch, który odbywa się na drodze krajowej nr 35 jest efektem przebudowy ul. Sikorskiego w Świdnicy. Ponadto dodał, że w planach jest budowa drogi ekspresowej S5, która w dużej mierze dla Słotwiny i Mokrzeszowa będzie stanowiła odciążenie natężenia ruchu samochodowego. Jednak w związku z realizacją tej inwestycji ulegną znacznemu pogorszeniu warunku zamieszkania dla mieszkańców miejscowości: Niegoszów, Sulisławice, Wiśniowa oraz Wilków.
Dzisiaj mówimy o drodze krajowej w Słotwinie. Natomiast na północy gminy mówimy o drodze ekspresowej, gdzie natężenie ruchu będzie nieporównywalnie większe oraz prędkości przejazdowe będą  nieporównywalnie wyższe. Więc mamy takie mieszane uczucia co do tej drogi, w tym korytarzu i zabiegamy, żeby ten korytarz wyglądał troszeczkę inaczej, niż pierwotnie zostało to zaplanowane. Zastępca Wójta wyraził  nadzieję, że zakończenie remontu ulicy Sikorskiego wpłynie na zmniejszenie ruchu samochodowego w Słotwinie. 

W związku z wyczerpaniem wszystkich punków porządku obrad LVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Świdnica Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska podziękowała za udział i zakończyła obrady.

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:
S. Nosal-Ordowska

Nagranie z obrad LVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Świdnica dostępne jest na stronie:
https://www.hdsystem.pl/fms/video/index.php?streamName=swidnugsesja
Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica
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