SORG.0002.6.2022
PROTOKÓŁ nr LVIII/2022
z Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Świdnica
odbytej dnia 21 kwietnia 2022 r.
w sali narad Urzędu Gminy Świdnica

Godzina rozpoczęcia -  14.00
Godzina zakończenia – 14.10

W Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Świdnica na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło                      14 radnych. Radny nieobecny – Paweł Dziurdzia.

PORZĄDEK OBRAD:
1.	Otwarcie LVIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Świdnica i stwierdzenie quorum.
2.	Rozpatrzenie projektu uchwały:
1)   w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok.
3.	Zamknięcie LVIII  Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Świdnica.


Ad. 1.
Obrady LVIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Świdnica otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska. Powitała radnych oraz zaproszonych na sesję gości: Zastępcę Wójta Pana Bartłomieja Strózika, Sekretarz Gminy Panią Jadwigę Generowicz, Skarbnik Gminy Panią Annę Szymkiewicz, radcę prawnego Pana Jarosława Wasyliszyna, rzecznika prasowego Pana Janusza Waligórę.
Na podstawie listy obecności oraz fizycznej obecności na sali obrad stwierdziła kworum oraz prawomocność podejmowanych uchwał. 
Lista obecności radnych oraz lista obecności gości stanowią załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 2.
1. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska. Pozytywną opinię wydała Komisja Budżetu i Finansów. Dyskusji nie prowadzono.

Uchwałę Nr LVIII/580/2022 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok podjęto 14 głosami za – jednogłośnie. Podczas głosowania obecnych było 14 radnych. Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica stwierdziła, że uchwała została podjęta. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 3. 
Zastępca Wójta Pan Bartłomiej Strózik poinformował, że w dniu poprzednim odbyło się spotkanie z Generalną Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad odnośnie planu budowy drogi S5 na terenie Gminy Świdnica. Jest to kolejna tura rozmów, niestety nie przyniosła przełomu                         w rozwiązaniach. Sugerowaliśmy przeanalizowanie układu południkowego, który połączyłby Świdnicę z autostradą w sposób możliwie najkrótszy, najbliższy. Natomiast Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad utrzymuje, że najkorzystniejszym rozwiązaniem dla całego regionu będzie przeprowadzenie drogi ekspresowej S5 w korytarzu zbliżonym do przebiegu obecnej drogi krajowej nr 35 z delikatnymi modyfikacjami i z obejściem Miasta Świdnicy od strony północnej. Na kolejne spotkanie w tej sprawie jesteśmy umówieni na przełomie maja i czerwca. Najprawdopodobniej będzie to spotkanie na którym zapadną ostateczne decyzje już w konsultacji z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad z centralą w Warszawie. Zastępca Wójta dodał również, że został ponowiony przetarg na budowę Sali gimnastycznej przy szkole podstawowej w Grodziszczu. Przypomniał, że dwa poprzednie przetargi nie przyniosły rozstrzygnięcia, ponieważ zaproponowana kwota przekracza nasze możliwości finansowe. W związku z tym ponowiliśmy przetarg i jesteśmy w trakcie trzeciego już postępowania. Postępowanie zostanie zakończone prawdopodobnie w okolicach 5 maja. Miejmy nadzieję, że tym razem uda nam się wyłonić w sposób skuteczny oferenta. 

Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska przypomniała, że 30 kwietnia upływa termin składania oświadczeń majątkowych. 

W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów porządku obrad LVIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Świdnica Przewodnicząca Pani Regina Adamska podziękowała za udział                              i zakończyła obrady.

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:
S. Nosal-Ordowska

Nagranie z obrad LVIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Świdnica dostępne jest na stronie:
https://www.hdsystem.pl/fms/video/index.php?streamName=swidnugsesja
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