SORG.0002.16.2022

PROTOKÓŁ Nr LXVIII/2022
z Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Świdnica
odbytej dnia 24 października 2022 r.
w sali narad Urzędu Gminy Świdnica


Godzina rozpoczęcia – 14.00
Godzina zakończenia – 14.10


W Sesji Rady Gminy Świdnica na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 12 radnych.
Radni nieobecni: Andrzej Chmiel, Arkadiusz Piaseczny, Łukasz Świeczko


PORZĄDEK OBRAD:
1.	Otwarcie LXVIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Świdnica i stwierdzenie quorum.
2.	Rozpatrzenie projektów uchwał:
1)  w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok.
3.	Zamknięcie LXVIII  Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Świdnica.


Ad. 1.
Obrady LXVIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Świdnica otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska. Powitała radnych  oraz zaproszonych na sesję gości: Wójt Gminy Świdnica Panią Teresę Mazurek, Zastępcę Wójta Pana Bartłomieja Strózika, Sekretarz Gminy Panią Jadwigę Generowicz, Skarbnik Gminy Panią Annę Szymkiewicz, kierowników działów i jednostek organizacyjnych, radcę prawnego Pana Jarosława Wasyliszyna oraz Rzecznika Prasowego. 

Na podstawie listy obecności oraz fizycznej obecności  na sali obrad stwierdziła kworum oraz prawomocność podejmowanych uchwał. Lista obecności radnych oraz lista gości stanowią załącznik do niniejszego protokołu.
 

Ad. 2.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska. Pozytywną opinię wydała Komisja Budżetu                      i Finansów.  Dyskusji nie prowadzono.

Uchwałę nr LXVIII/639/2022 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok podjęto                             12 głosami za – jednogłośnie. Podczas głosowania obecnych było 12 radnych.
Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska stwierdziła, że uchwała została podjęta. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.


Ad. 3.
Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad LXVIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Świdnica Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Regina Adamska podziękowała za udział i zakończyła obrady.

Na tym protokół zakończono.
Protokół zakończono.
S. Nosal-Ordowska

Nagranie z obrad LXVIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Świdnica dostępne jest na stronie:
https://www.hdsystem.pl/fms/video/index.php?streamName=swidnugsesja

Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica
[bookmark: _GoBack]Regina Adamska
